

РЕДАКЦИЯ газеты «Одесские Новости» помещается в Одессе, Екатерининская ул., д. Чернышевского. Статьи, заметки и проч. должны быть за подписью и с адресом автора. Статьи без обозначения условий не принимаются. Статьи, принятые на печать, сохраняются в редакции только в том случае, если редакция не принимает на себя перепечатки статей из авторских. Если статьи и заметки не возвращаются — Деловые объявления по деловой редакции от 3 — 5 ч. пополуночи. Неизгородная корреспонденция адресуется на имя редактора «Одесских Новостей».

ГЛАВНАЯ КОЛОНКА газеты «Одесские Новости» помещается в Одессе, Екатерининская ул., д. Чернышевского. Контора открыта ежедневно с 8 ч. утра до 8 вечера, в праздничные дни — с 8 ч. утра до 2 ч. дня.

Отделение конторы в Кишиневе: Харашевская (Волочай) ул., д. Стопуласа.

ОДЕССКИЕ НОВОСТИ

ТАКСА за объявление в газете и в частном: На 1-й страничке 15 коп. от строки в день за каждый раз. На остальных 4-й, 5-й и 6-й в первый раз 8 коп., а за последующие разы 4 коп. от строки. За объявление строкою в день от строки. Годовые объявления — с 20 коп. от строки. Против таксы — за приложения, раскладки при газете, уплачивается 8 руб. с тысяч объявлений.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ НА 1885 ГОДЪ.

	Възл. доставк.	Съ дост. и пересылк.
На 1 мѣс.	— р. 60 к.	— р. 75 к.
» 3 мѣс.	1 » 60 »	2 » 00 »
» 6 мѣс.	3 » — »	3 » 60 »
» 12 мѣс.	5 » — »	6 » — »

Газета литературная, коммерческая и промышленная. — Выходитъ ежедневно, за исключеніемъ дней послѣ-праздничныхъ.

Телефонъ «Одесскихъ Новостей» № 444.

Мѣсяцесловъ.
Пятница 22 (23) августа. Погода, четв. 7 ч. 18 м. до 27 августа. Солнце восходитъ в 5 ч. 24 м., заходитъ в 8 ч. 10 м. Долгота дня 13 ч. 9 м. Св. св. Григорій, Флорентій, Каллиника. — Открытіе в Петербургъ съезда железнодорожныхъ статистовъ (1885).

Въ 8-ми классномъ училищѣ магистра П. Гурьянда
классныя занятія начались 20 августа. Приемъ учениковъ и пансионеровъ продолжается. Для дѣтей несоостоятельныхъ родителей плата за право учения значительно уменьшена. Адресъ: Одесса, Пушкинская, № 55, д. Зайченко.

Суконный магазинъ Г. ЛЕВИНА
перемѣщенъ изъ дома Вургалъ, по Ришельевской ул., въ домъ бр. Перельмановъ, на углу Ришельевской и Греческой ул., рядомъ съ балкарской конторой Зюгарова. Въ виду оставленія большого запаса легкихъ товаровъ, тановые (св. 10 августа по 10 сентября) будутъ продаваться по фабричнымъ цѣнамъ.
Для предстоящаго сезона полученъ громадный выборъ разныхъ суконъ мундескихъ, дамскихъ и для г. военныхъ. Цѣны умеренныя. 582-5

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „ОДЕССКІЯ НОВОСТИ“ ПРОДОЛЖАЕТСЯ
Подписная цѣна и условия въ заголовкѣ газеты.

Поступила въ продажу новая брошюра подъ заглавіемъ: «Христіанскій началъ Иуданана и Христіанство и чаянія обихъ религіи въ будущемъ», публицическія лекціи Я. М. Прилуцера. Цѣна 15 коп., съ перес. 25 коп. Продаются при конторѣ тип. Данчю и въ книжн. магазинахъ. Изготовленіе благодаритъ обратиться по слѣд. адресу: Одесса, Я. Прилуцера. Книгопродавца община уступна. 584-3

Парижъ, 30 (18) августа. Сегодня состоялась дуэль на шпагахъ между префектомъ Корини и редакторомъ одной бонапартистской газеты. Поводъ къ дуэли подала оскорбительная для префекта статья, помещенная въ этой газетѣ. Префектъ легко раненъ.

ПОСТУПИЛЪ ВЪ ПРОДАЖУ ВО ВСѢХЪ КНИЖНЫХЪ МАГАЗИНАХЪ „НОВОРОССІЙСКІЙ НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА 1886 ГОДЪ“
Цѣна 20 коп. 582-9

ТЕЛЕГРАММЫ „ОДЕССКИХЪ НОВОСТЕЙ“
(Отъ Севера. Телеграфн. Агентства).

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 3 сентября (22 августа). Министромъ иностранныхъ дѣлъ и вагюфовъ поручено совѣщаться съ Друммондомъ-Вольфомъ.

СИМЛА, 3 сентября (22 августа). Мѣръ, стѣсняющія увольненіе офицеровъ индійской арміи въ отпускъ, отменены.

СТОКГОЛЬМЪ, 3 сентября (22 августа). Англискій послѣдній принцъ прибылъ гостить къ королю шведскому.

ПЕТЕРБУРГЪ, 22 августа. Сегодня въ 11 ч. утра, съвѣщенья на Волковомъ кладбищѣ памятника на могилѣ Тургенева. Бюстъ могойкого, вылитый изъ бронзы, поставленъ на черной мраморной пьедесталъ, на которомъ написано: Тургеневъ. На торжествѣ присутствовали кружокъ петербургскихъ литераторовъ и артисты драматической труппы. Полетика сказалъ рѣчь. Долгатовъ прочиталъ стихи.

ТОМСКЪ, 22 августа. Работы на прорытіи Обь-Енисейскаго канала идутъ успѣшно; надѣются окончить въ 1886 г.

Вчера прибылъ сюда лейтенантъ американскаго флота Шютце, будущій по порученію своего правительства въ Якутскъ и на Лену для раздачи подарковъ лицамъ, оказавшимъ помощь при розысканіи экипажа «Жанеты».

ТОРГОВЫЯ ТЕЛЕГРАММЫ.

ЛОНДОНЪ, 2 сентября (21 августа). Рынокъ очень слабъ. Цѣны на всѣ продукты въ пониженіи.

АНТВЕРПЕНЪ, 2 сентября (21 августа). На рынкѣ полное бездѣйствіе. Покупатели отсутствуютъ. Цѣны номинальны.

АМСТЕРДАМЪ, 2 сентября (21 августа). Въ дѣлахъ затишь; цѣны безъ перемѣнъ — низкія.

Телеграммы столичныхъ газетъ.
(Сл. Телегр. Агентства).

Бордо, 31 (19) августа. Въ произнесенной вчера въ Бордо избирательной рѣчи Ферри высказался противъ пересмотра конституціи и противъ упраздненія бюджета исповѣданій. Политика расширенія колоній была де названа ему обстоятельствомъ и закончена установленіемъ протектората надъ Тонкинью. Ферри настаиваетъ на подлѣтъ доверія и уваженія къ правамъ другихъ націй, для чего необходима устойчивость управленія. Европа не будетъ де относиться съ доверіемъ къ республикѣ отланной на произволъ анархій.

Телеграммы иностран. агентствъ.

Тегеранъ, 25 (13) августа. «Агентство Рейтера» сообщаетъ, что три батальона русской пѣхоты, 700 человекъ конницы и восемь пушекъ должны выступить изъ Мерва въ Пенджа въ концѣ настоящаго мѣсяца. Четыре тысячи рабочихъ трудятся надъ усиленіемъ укрѣпленій, которыя возводятся довольно быстро; въ Куханъ также начато сооруженіе фортовъ.

Намръ. Британскія власти категорически утверждаютъ, будто англійское правительство вовсе не домогается утверженія своего протектората надъ Египтомъ. Въ Лондонѣ никогда не заходила рѣчь объ оккупации Египта султанскими войсками, и сэръ Друммондъ Вольфъ ограничится лишь предложеніемъ Турціи занять Суданъ.

Къ вопросу объ упорядоченіи нашей хлѣбной торговли.

Мы не разъ уже говорили о тѣхъ вопиющихъ недостаткахъ нашей хлѣбной торговли, которыя сдѣлались для насъ послѣдней какъ-бы неизбежной, неопредѣлимой атрибутомъ; а теперь предъ нами явилась нѣсколько корреспондентъ изъ провинціи, авторы которыхъ, подтверждая все сказанное нами въ статьѣ «Улучшеніе въ нашей хлѣбной торговлѣ», описываютъ послѣдніе чудовищныя явленія, сопровождающія одну изъ главныхъ функций экономической жизни нашего Юга. Не останавливаясь на этихъ явленіяхъ, рассмотримъ некоторые посвященна нами отдѣльная статья, мы считаемъ, однако, нужнымъ коснуться здѣсь вопроса объ упорядоченіи хлѣбной торговли, — вопроса, какъ кажется, занимающаго въ настоящее время и высшія правительственныя сферы.

Необходимость упорядоченія хлѣбной торговли давно уже сознается нѣкоторыми хозяевами, и еще въ 1866 г. однимъ изъ членовъ екатеринославскаго земскаго собранія представленъ былъ на обсужденіе слѣдующій проектъ устройства «общества хлѣбной торговли». Проектъ этотъ не получилъ, однако, дальнѣйшаго движенія, такъ какъ цѣны на хлѣбъ стояли въ то время довольно высокія и наша вышняя хлѣбная торговля не знала еще тѣхъ конкурентовъ, которые впоследствии нанесли ей такой чувствительный ударъ.

Въ 1874 г., на съѣздѣ сельскихъ хозяевъ въ Харьковѣ опять былъ возбужденъ вопросъ объ упорядоченіи хлѣбной торговли, причемъ разсматривался также и присланный туда вышеупомянутый проектъ, восемь лѣтъ покиннувшись подъ сунномъ въ екатеринославскомъ земствѣ. Съѣздъ отнесся къ этому проекту весьма сочувственно и рѣшилъ обратиться къ губернскимъ земскимъ управленіямъ съ просьбой содѣйствовать учрежденію въ Россіи «общества хлѣбной торговли», «съ цѣлью освобожденія производителей изъ-подъ гнета вреднаго и раззорительнаго для нихъ посредничества». Нѣкоторые земства обратились тогда къ своимъ членамъ

съ предложеніемъ участвовать въ учрежденіи такихъ «обществъ», но предложеніе это не встрѣтило никакого сочувствія среди мѣстныхъ хозяевъ. Наконецъ, въ 1879 г., злосчастный проектъ, вмѣстѣ съ докладной запиской, былъ представленъ графу Лорисъ-Меликову, который и обѣщавъ передать его министру финансовъ. Однако, проектъ объ устройствѣ общества хлѣбной торговли и въ высшихъ сферахъ постигла та же участь, что и въ земствахъ: серьезный экономическій вопросъ и здѣсь не удостоился должнаго вниманія и всесторонней разработкы.

Злосчастная судьба названнаго проекта служитъ типичной иллюстраціей нашихъ отношеній къ ненормальнымъ экономическимъ явленіямъ и ярко характеризуетъ степень самодѣятельности и предприимчивости нашихъ хозяевъ, опомнившихся только въ послѣднее время, когда сельско-хозяйственный кризисъ достигъ своего апогея. А между тѣмъ, неурядицы, господствующія въ хлѣбной торговлѣ и злоупотребленія, ее сопровождающія, слышкомъ тяжело отзываются на интересахъ производителей, чтобы не обратитъ на себя въ настоящее время самаго серьезнаго вниманія. Вотъ, наприм., какъ характеризуетъ порядки нашей хлѣбной торговли г. Шербина, которому пришлось провести нѣкоторое время среди шибавъ и спущиковъ хлѣба. «Воры, настоящіе воры и разбойники были предъ моими глазами. Ни совѣсти, ни чести, ни стыда, ни малѣйшаго понятія о подлости и безчестности творимыхъ ими дѣяній, казалось, не существовать у этихъ образъ народа». «Шибавство, — продолжаетъ дальше г. Шербина, — представляетъ собою тотъ самый рычагъ, которымъ только и движется нажива капитала, воплощающаго въ своей особѣ конечный идеалъ для алчущихъ и жаждущихъ поживиться чужимъ добромъ. По справедливому замѣчанію дигиремаго нами автора, на долю шибавъ остается ежегодно отъ русскаго хлѣбнаго производства болѣе 30 милліоновъ рублей.

Вопросъ объ упорядоченіи хлѣбной торговли, въ виду тяжелаго кризиса, постигшаго нашъ экспортъ, приобретаетъ въ настоящее время особенное значеніе, и мы поэтому позволяемъ себѣ надѣяться, что ожидающійся въ Одессѣ съѣздъ финансовъ обратитъ свое повышенное вниманіе на одну изъ крупнѣйшихъ аномалій экономической жизни нашего Юга и, въ предѣлахъ возможности, будетъ содѣйствовать устраненію тѣхъ вредныхъ условій хлѣбной торговли, которыя создали широкій просторъ самому безсовѣстному кулачеству и мѣждоуству.

Земскіе финансы.

Хозяйственный департаментъ министерства внутреннихъ дѣлъ напечаталъ надѣвшихъ свѣдѣній о земскихъ мѣстныхъ расходахъ и доходахъ съ 1881 по 1883 г., и отчетъ о положеніи земскихъ капиталовъ различныхъ наименованій за 1883 г. Изъ этого любопытнаго документа видно, что за три отчетныхъ года земскіе расходы по 34 губерніямъ увеличились на 3.295,491 руб., или 8 проц., а земскіе сборы на 3.583,656 руб., или на 10 проц. Въ 1883 г. со всѣхъ предметовъ обложенія ожидалось 36.419,586 р. доходовъ, а расходовъ было начислено по сѣбѣ 41.223,725 руб., въ томъ числѣ для земства по закону обязательныхъ — 16.565,505 руб.

тамъ за 1882 г. 4.145,785 руб. и за 1881 г. 5.162,304 руб., окажется, что за 3 только года у земства не хватило около 15 мил. руб. на покрытие своихъ нуждъ, предполагая даже, что всѣ сборы поступили безъ недоимокъ, что невѣроятно, и что въ расходахъ не было перерасхода, что, зная нравы нашего земства, еще невѣроятнѣе.

Чѣмъ покрыло земство дефицитъ, изъ отчета хозяйственнаго департамента не видно, но удивительно, что, несмотря на дефицитъ, размыръ капитала, принадлежавшаго земству, за разсматриваемые 3 года не только не сократился, какъ-бы слѣдовало ожидать, но еще увеличился. Именно, въ 1883 году капиталъ разныхъ наименованій у земства былъ 49.233,205 руб., болѣе противъ 1882 г. на 365,780 руб., или на 3/4 проц. Даже мы можемъ изъ напечатанныхъ свѣдѣній отгадать еще, что наибольшее увеличеніе расходовъ земства за 1881—1883 гг. произошло по статьямъ народнаго здоровья и общественнаго призванія, именно на 1.284,355 р., или на 13 проц. Увеличеніе сборовъ послѣдовало по обложенію недвижимыхъ имуществъ, именно сборовъ съ земель на 10 проц., а съ прочихъ недвижимыхъ имуществъ на 23 проц. Напротивъ того, земскій сборъ съ торговыхъ документовъ уменьшился на 7 проц. Земельный сборъ, какъ и прежде, служитъ главнымъ источникомъ для покрытия земскихъ расходовъ. Въ 1883 г. онъ составлялъ 75 проц. суммы всѣхъ сборовъ и складывался изъ 14.621,152 р., уплаченныхъ крестьянами за 87.026,285 дес. земли, и 12.093,399 руб., уплаченныхъ казною, удѣлами, помещиками и обществами за 129.773,602 десят. Новыхъ земель привлечено было къ обложенію въ 1883 г., сравнительно съ 1881 г., 1.171,835 дес.

Если сравнить доходы и расходы земства за отчетное трехлѣтіе съ таковыми же данными за время болѣе отдаленное, напр., за трехлѣтіе съ 1872 по 1874 г., то окажется, что по 31 губерніи (по губерніямъ Самарской, Смоленской и Уфимской министерство внутреннихъ дѣлъ не могло добиться получения толковыхъ свѣдѣній за предшествовавшее время отъ земскихъ финансовъ) расходы въ 10 лѣтъ увеличились на 54 проц., а доходы на 56 проц., именно: доходы на 11.654,495 руб., а расходы на 13.064,140 руб.

Увеличеніе расходовъ по различнымъ статьямъ земскаго бюджета, было говорить «Нов. Вр.», неравнообразное. Расходы на повинности постоянныя и на содержание мировыхъ по крестьянскимъ дѣламъ учреждений значительно уменьшились, за то увеличились за 10 лѣтъ расходы по содержанию мѣстныхъ гражданскихъ управленій — на 85 проц., судебныхъ мировыхъ учреждений — на 6 проц., земскихъ управъ — 25 проц., подводной повинности — 22 проц., дорожной повинности — 4 проц., на народное здравіе и призваніе — 141 проц., на народное образованіе 131 проц. Конечно, было-бы пріятно, если-бы дорожныя расходы увеличились не 25 проц., а содержаніе управъ на 1 проц., а не наоборотъ, — но кто себѣ вѣрилъ, когда и каковы были эти расходы? Обязательные расходы увеличились за 10 лѣтъ на 6 проц., необязательные на 19 проц. Что касается до земскихъ сборовъ, то за этотъ періодъ времени сборъ съ земель увеличился на 52 проц., сборъ съ прочихъ недвижимыхъ имуществъ — на 93 проц., а съ торговыхъ документовъ на 25 проц.

НАША ПЕЧАТЬ.

Организация подавн помощи, принятіе и изданіе различныхъ обязательныхъ постановленій въ дѣлѣ народнаго здоровья и, наконецъ, собираніе съ населенія денежныхъ средствъ и расходованіе ихъ — все это, по положенію городовому и земскому, находится въ вѣдѣніи общественныхъ учреждений. Какъ-же, спрашивается «Здоровье», воспользовались этимъ правомъ наши муниципалитеты? За двадцатилѣтнее свое существованіе наши муниципалитеты не подымаи даже на 5 проц. биржевую дану, вѣзны русскаго че-

МАСТЕРСКАЯ и МАГАЗИНЪ БЕРЛИНСКАГО ПОЗОЛОТНАГО МАСТЕРА М. Л. ТИГЕРА
Преображенская улица, уголъ Успенской, домъ Имбера.
ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ ВСЯКАГО РОДА ПОЗОЛОТНЫХЪ РАБОТЪ.
Заказы исполняются аккуратно и добросовѣстно.
БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ готовыхъ зеркалъ и картинъ, а также всякаго рода рамъ, карнизовъ и багетъ по умѣреннымъ цѣнамъ. Продажа производится оптомъ и въ розницу. 597-3

МАГАЗИНЪ ШМУКЛЕРА С. КОРНИНА
На Ришельевской улицѣ, домъ Бродскаго, бывший Карузо.
Мастерская существуетъ съ 1833 года.
Оптовая продажа ламповыхъ фитилей собственнаго издѣлія. Дамскіе и мужскіе гарнитуры, ограматки, кисти, бахрама для мебели, драпир, басоны и кисти для экипажей. Исполняются заказы всякаго рода шмуклерскихъ издѣлій добросовѣстно и по умѣреннымъ цѣнамъ. 555-9

ОДЕССКІЙ МАГАЗИНЪ ТАБАКУ и ПАПИРОСЪ ФАБРИКИ Я. С. КУШНАРЕВА
Единственный складъ въ Одессѣ А. Ашикова.
Симъ доводится до свѣдѣнія гг. потребителей табаку и папиросъ фабрики Я. С. Кушнарера, что въ единственномъ складѣ въ Одессѣ, на Дерибасовской ул., въ домѣ Греческаго училища, постоянно имѣется большой запасъ всѣхъ сортовъ табаку и папиросъ какъ для оптовой, такъ и для розничной продажи.
Гг. торговцы пользуются фабричною скидкой. — Иногородные заказы исполняются немедленно.
Съ требованіями просить обращаться исключительно по нижеслѣдующему адресу: «Въ складѣ табаку и папиросъ Я. С. Кушнарера въ Одессѣ, А. Ашикову».
551-8

ловья в народном сознании. Курсы ее по прежнему так же низки, как и были. Между тем наши муниципалитеты израсходовали народных денежных средств на народное здравие с 1871 г. по 1880 год, в течение только 9-ти лет, 41,024,920 р. Сумма громадная, наводившая на серьезные размышления. Израсходованный деньги, бесспорно, принесли свою долю пользы в деле народного здравия, но принесен не в том размере и не в том направлении, как-бы это следовало. Наши муниципалитеты не проводили никакой инициативы, никакого широкого почина в вопросе организации народного здравия и ограничили только поправительною деятельностью прежнее богоугодное заведение и врачебным управлением.

Все это, положим, так; но едва ли можно в этом только муниципалитетам — тьмъ болѣе, что и по признанию самих «городовъ» источники болѣзней создаются ими же самими.

В настоящее время на очередь поставлен вопрос о дальнейшей существовании крупной порукки и уплатѣ казенныхъ сборовъ. «Новыя» спрашиваютъ, чего именно следуетъ ожидать — уничтоженія или сохраненія крупной порукки? Для рѣшенія этого вопроса нужно помнить, что значение крупной порукки должно быть осуждено въ очень узкихъ рамкахъ. Нѣтъ надобности разсматривать порукку, какъ бытовое явленіе русской жизни вообще, нѣтъ надобности и сбѣгать прѣстѣль въ установленіе крупной порукки тамъ, гдѣ она полагается. Достаточно опредѣлить, съдѣлать ли эту порукку налагать извѣстнѣе, путемъ закона о казенныхъ повинностяхъ. Такъ какъ теперь, послѣ отбѣгнута пошухи подати, доходность прѣстѣльскихъ земель значительно превыситъ совокупность казенныхъ сборовъ, то очевидно, что земля сама будетъ отбѣгать за повинности — и ущерба казнѣ, въ случаѣ уничтоженія порукки, нечего бояться.

Теоретическая опасность можетъ возникнуть развѣ въ одномъ отношеніи: прѣстѣль, пользуясь предоставленнымъ ему правомъ развѣрстывать въ своей средѣ земли и повинности, можетъ распределить то и другое неравномерно; то-есть одному дать много земли и назначитъ ничтожныя повинности, а другому, обладая ничтожною долей земли и большою повинностью — въ томъ расчетѣ, что съ послѣднихъ все равно выкапаетъ, будетъ не съ чего, и мѣръ, такъ и образовать прѣбное сложитъ съ себя часть податнаго бремени. Оплатѣ у мѣра право развѣрстки нельзя, следовательно подобное злоупотребленіе теоретически представляется вѣроятнымъ. Однако, и эта опасность легко устраняется постановленіемъ права, по которому какъ распределена земля, такъ же распределены и казенныя сборы. На практикѣ обыкновенно такъ и бываетъ; гдѣ существуетъ общинное владѣніе, тамъ землю раздѣляютъ или по душамъ, или по рабочимъ силамъ, и т. п.; но въ той-же соразмерности распределяютъ и налоги; разнородность же земли уравнивается тѣмъ, что каждому хозяину даютъ по кусочку земли каждаго качества, такъ что въ общемъ итогѣ получается равенство. Стало быть, упомянутое право совмѣстно съ бытовымъ явленіемъ. Что же касается мѣстности подорожной владѣнія, то тамъ выкупные платежи не подлежатъ мѣрской развѣрсткѣ и опредѣлены для каждаго участка особо, т. е. крупной порукки и теперь остается безъ критическаго примѣненія; а послѣдній налогъ такъ незначителенъ, что никакія прѣдѣлы казнѣ раскладовъ ожидать нѣтъ повода.

Такимъ образомъ, есть полная возможность отказаться отъ круговой порукки по казеннымъ повинностямъ, — тѣмъ болѣе, что въ пользу этой отбѣгнута говорить и опытъ, результаты котораго, къ сожалѣнію, однако, недостаточно приведены въ извѣстность.

Въ концѣ 1875 года былъ изданъ законъ, по которому небольшимъ обществамъ, въ размѣрѣ не болѣе 40 душъ, предоставлено было освободиться отъ круговой порукки, которая такимъ образомъ для нихъ уже не обязательна. Законъ этотъ остался какъ-то незамѣченнымъ, но послѣдствія его могутъ быть поучительны. 40 душъ — это по крайней мѣрѣ 10—12 дворовъ, следовательно — довольно порядочное общинное хозяйство. Что же случилось въ этихъ обществахъ? Возникли-ли у нихъ какія-нибудь убытки для казны раскладки, или по прежнему господствуетъ стремленіе къ уравнивательности? Если въ этихъ обществахъ духъ равенства сохранился, и казна не потеряла собственно изъ-за уничтоженія крупной порукки ни одного гроша, то это будетъ очень важнымъ матеріаломъ для рѣшенія вопроса: можно-ли безъ опасеній покончить съ круговой поруккой разомъ, или необходимо еще нѣсколько поочередно съ нею. Выходитъ, что надо теперь заняться изслѣдованіемъ положенія тѣхъ обществъ, о которыхъ мы сказали.

«Новости» указываютъ на слишкомъ сложномъ, чисто вѣбшій формализмъ въ области частой мировой юстиціи. Мировыя судьи и мировыя сѣзды далеко отклонились отъ основной мысли своего существованія и не выполняютъ своего назначенія, — зная дѣла по совѣсти, руководясь чѣмъ въ нихъ дѣланы и не сбѣгаясь формальными аргументами.

Мировая юстиція не христитъ миромъ, не поддерживаетъ внутреннюю мирскую правду отношений. Напротивъ, она очень часто, съ открытымъ глазомъ, сажаетъ на штыкъ, бездушному формализму и попираетъ истину. Невозможно великій свой шагъ и каждое условіе обставитъ сѣдѣніемъ и нотаріальными актами. Это, очевидно, бытъ жизнь. Мировая юстиція имѣетъ дѣло, именно, съ тѣми мелочами, которыя требуютъ простора, возможно болѣе довѣрліи и снисходительности. Вы пропустили одинъ день условнаго платежа за квартиру, Доброжелательный хозяинъ и не подумаетъ, конечно, о высказаніи съ васъ штрафа, неустойки и о взысканіи. Такъ должно думать и мировой судья. Будучи хранителемъ мира, судья обязанъ винкутъ въ дѣло и разорвать, принадлежатъ ли нарушенное условіе къ числу обычныхъ житейскихъ случайностей, по поводу которыхъ никакихъ недоразумѣній, обыкновенно, не возникаетъ между людьми, или, наоборотъ, это дѣйствительное нарушение выгодъ домохозяина — систематическое небреженіе и намѣреніе пользоваться даромъ квартироу. Но наши мировыя судьи не хотятъ знать ничего подобнаго. Они хладнокровно, съ чисто формальной стороны, обсуждаютъ дѣло и пренебрегаютъ въ пользу хозяина квартиры неустойку, хотя-бы до очевидности ясно было, что квартирантъ не имѣлъ никакого злого умысла и не причинилъ ни малѣйшаго ущерба домохозяину.

«Моск. Вѣд.» обращаютъ вниманіе на необходимость организации кредита производителямъ подлѣ ихъ товары. Нужданы въ оборотномъ капиталѣ, промышленники теперь, вслѣдствіе недостатка кредита, принуждены продавать свои издѣлія на отдаленные сроки, ибо, получивъ расписку за товаръ векселемъ, они не могутъ его хоть учсть, тогда какъ самъ товаръ требуетъ отъ него лишь новыхъ расходовъ. Но такая процедура очень сложна и дороже обходится, почему нельзя не

желать, чтобы вопросъ о варрантахъ пересталъ быть вопросомъ.

Финансовое управленіе уже обратило вниманіе на разработку вопроса о варрантахъ и во вѣдѣніи своемъ докладъ о государственной росписи на текущій годъ министръ финансовъ, говоря о мѣрахъ, принимаемыхъ для развитія экономической дѣятельности въ странѣ, объявляетъ, что «при содѣйствіи министерства юстиціи перерабатывается законъ о товарныхъ складахъ и варрантахъ, уже внесенный министромъ финансовъ въ государственную совѣть». Однако, о результатахъ переработки этого закона, продолжающейся не малое время, свидѣній пока весьма мало. Какъ было-бы хорошо, если-бы это не затлывалось! Съ учрежденіемъ правильно организованнаго товарнаго кредита наши производители будутъ избавлены отъ хищнической эксплуатаціи торговцами.

ОБЩАЯ ХРОНИКА.

Къ 31 августа въ Кіевѣ ожидается прїездъ г. министра финансовъ Н. Х. Бунге.

Министерство путей сообщенія, по соглашенію съ министерствомъ финансовъ, произвело, какъ слышали («Нов.»), новое ограниченіе тарифной свободы дѣйствій желѣзныхъ дорогъ, а именно, по отношенію къ прямымъ международнымъ сообщениямъ: дорогамъ, участвующимъ въ такъ называемыхъ русско-германскомъ, русско-австро-венгерскомъ и русско-бѣльгійско-французскомъ сообщенияхъ, заявлено оффиціальнымъ порядкомъ, что тарифы русскихъ желѣзныхъ дорогъ во всѣхъ международныхъ сношеніяхъ, какъ сухопутныхъ, такъ и морскихъ, должны оставаться въ силѣ послѣ 1-го октября 1885 года, будутъ подлежать, предварительному введенію ихъ въ дѣйствіе, разсмотрѣнію и утвержденію правительства. Независимо отъ того, выражено требованіе, чтобы при составленіи этихъ тарифовъ были приняты за основаніе не только «устраненіе безразличнаго пониженія тарифовъ въ конкордирующихъ направленіяхъ», но также и правило, чтобы привозная плата съ устанавливаема до известной степени независимости отъ проходимаго груза разстоянія.

Возвѣщеніемъ некоторыхъ учебнымъ округамъ въ томъ, слѣдуетъ ли выдавать третью, не въ зачетъ, малолетнимъ лицамъ, опредѣляющимся на учебныя должности въ заведенія, содержимыя не казною, а землями, городами и обществами, въ видѣ недостаточной опредѣленности дѣйствующихъ по настоящему предмету законовъ, какъ передаетъ «Н. В.», передавъ нынѣ, по соглашенію министра внутреннихъ дѣлъ съ государственными контролерами, на разрѣшеніе 1-го департамента правительствующаго сената.

Реформы по управленію морскими вѣдомствами, по слухамъ, будутъ окончательно введены въ дѣйствіе съ 1 января 1886 года. Съ этою цѣлью на дѣлахъ сдѣланы уже запросы начальникамъ отдѣленій и частей о числѣ служащихъ чиновниковъ и писарей, которые, по новымъ штатамъ, должны быть представлены къ увольненію. Отвѣтныя свѣдѣнія, какъ передаетъ «П. В.», обязательно должны быть представлены къ 1 октября.

Общее количество грузовъ, принятыхъ на юго-западныхъ желѣзныхъ дорогахъ за истекшую первую половину августа просирается до 9.814 тыс. пуд., болѣе противъ первой пол. истекшаго іюля мѣсяца на 1.930 т. пуд. и противъ

первой половины августа прошлаго года на 3.913 тысячъ пудовъ. За то-же время маку передаетъ «Заря», принято скота крупнаго 3.673 шт., мелкаго 23.683 шт.

Въ печати неоднократно указывалось на вредъ, причиняемый практикою сельскихъ повивальныхъ бабъ-самоучекъ, но до сихъ поръ къ прекращенію этой практики не принималось почти никакихъ мѣръ. Въ виду этого, по словамъ «Н. В.», на разсмотрѣніе предоставляется С.-Петербургскаго губернскаго земскаго собранія будетъ внесено предложеніе о порученіи губернскаго земскаго управлѣнія сбора свѣдѣній черезъ земскихъ врачей и акушерокъ о практикующихъ въ селеніяхъ повивальныхъ бабъ и о принятіи затѣмъ надлежащихъ мѣръ къ прекращенію ихъ вредной дѣятельности.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Празднованіе годовщины дня основанія Одессы въ настоящемъ году совершено съ обычною торжественностью. Въ крестномъ ходѣ участвовали представители города, духовенство во главѣ съ архіереемъ Никаноромъ и Мемнономъ, г. одесскій градоначальникъ, контръ-адмиралъ П. А. Зеленой, городской голова Г. П. Маразинъ, баронъ Витте, нѣкоторые гласныя думы, выборные купечества, депутаты ремесленныхъ цеховъ, воспитанники мѣстныхъ учебныхъ заведеній, сиротскаго дома и многочисленная публика. На Николаевскомъ бульварѣ, возлѣ памятника основателя Одессы герцога Ришелье, было отслужено торжественное молебствіе, послѣ чего процессія по Екатерининской и Дерибасовской улицамъ направилась въ соборъ. На соборной площади, по окончаніи церемоніи, была предложена закуска войскамъ, въ особую устроенія палаткѣ, убранной цвѣтами.

Высокопоставленныя лица всѣхъ вѣдомствъ, члены и гласныя думы, почетные граждане г. Одессы, старшины ремесленныхъ цеховъ, преосвященный Никаноръ, г. одесскій градоначальникъ, контръ-адмиралъ Зеленой, одесскій полиціе-мѣстеръ Я. И. Бушинъ и другіе, по окончаніи процессіи, посѣтили малый залъ биржи, гдѣ, по распоряженію и д. городского головы барона П. А. Витте, была сервирована приличная закуска. За закуску первый тостъ былъ произнесенъ г. одесскимъ градоначальникомъ о здравіи Государя Императора и всего Царствующаго Дома. Затѣмъ и д. городского головы барономъ Н. А. Витте былъ также произнесенъ тостъ «за здоровье охраняемаго и защищаемаго города Одессы». Были преданы тосты и другими лицами, которые также вызвали единодушное «бравъ» совокунными силами всѣхъ приглашенныхъ лицъ неоднократно былъ пропѣтъ русский народный гимнъ «Боже, Царя храни», почитаемый дружными «ура». Въ 3 часа оставили залъ архіерейскою херсонскій и одесскій Никаноръ, а за нимъ послѣдовали и другіе участники торжества. Въ 4 часа закуска была совершенно окончена. Биржевой залъ былъ роскошно убранъ цвѣтами. Городъ вечеромъ былъ иллюминированъ.

Вниманію городской управы. Не-сколько недѣль тому назадъ, какъ мы сообщали въ № 185 «Од. Нов.», въ городскую управу поступило прошеніе за-

водовадѣльца Ф. Вини, въ которомъ онъ просилъ управу понудить строительное отдѣленіе ея принять мѣры и обезопасить заводъ его отъ затопленія. Въ энергичной просьбѣ своей Вини обвиняетъ строительное отдѣленіе управы въ полномъ не-энергизмѣ ко всему тому, что составляетъ его прямую и непрѣбную обязанность; такъ, указывая на послѣдніе явленія, онъ говоритъ, что заводъ его подвергся полному затопленію, потреба переполнены водою, цижные этажи строгій залты, въ дворахъ ни пройти, ни проѣхать — убытки громадные. Все это, какъ объясняетъ г. Вини, происходитъ отъ того, что масса водъ во время дождя, направляясь съ четырехъ спусковъ — Разумовскаго, Колонтаевского, Бугасовскаго и Мельничнаго, и не имѣя достаточнаго прохода въ слишкомъ узкое и постоянно засоренное жерло канавы подлѣ Бугасовскихъ мостовъ, идетъ поверхъ моста, затопивъ площадь и протекая въ заводъ. Указывая на это, г. Вини, между прочимъ, проситъ управу принять самыя энергичныя мѣры въ обезпеченіи его имущества отъ разоренія, въ противномъ же случаѣ ему придется обратиться съ жалобой въ думу.

Мы знаемъ, что до настоящаго времени управа по этому дѣлу и палецъ о палецъ не ударила. Вся ея дѣятельность въ этомъ отношеніи ограничилась посланіемъ на мѣсто прошевателя инженера, который, не прѣминувъ указать на слишкомъ рѣзкій тонъ прошенія, обѣщалъ сдѣлать, а что — не известно, до настоящаго же времени не сдѣлано ровно ничего, а послѣдніе дожди снова дали себя почувствовать г. Вини.

Слѣдуетъ, наконецъ, городской управѣ вспомнить, что кромѣ завода г. Вини, въ мѣстности этой существуетъ цѣлый поселокъ людей бѣдныхъ, не имущихъ и ничего не знающихъ; въ подобныхъ-же обстоятельствахъ они видятъ наказаніе Божіе, не зная того, что кругомъ здѣсь виновата управа. Устройте правильные стоки, подымите мостъ, расширьте жерло сточной канавы, а главное — содержите ее надлежащей исправности и никакого наводненія не будетъ.

Тормазъ къ развитію нашего садоводства. Нашъ сахаръ въ послѣднее время находить сбытъ и въ Персію, куда онъ доставляется по Черному жору и закавказской желѣзной дорогѣ. При доставкѣ груза въ Баку отъ Батума, з. ж. дорога, согласно конвенціонному тарифу, взимаетъ по 30 к. съ пуда, если таковой доставленъ въ Батумъ парох. р. о. п. Если-же грузъ доставленъ въ Батумъ пароходами частныхъ компаній, то за провозъ его по з. ж. д. до Баку взимается по 90 к. съ пуда. Благодаря этому, лица, экспортирующія сахаръ въ Персію, не боятся фрахтовать частныя суда для провоза груза до Батума и такимъ образомъ страдаютъ наше садоводство и плаваніе. Выходному комитету слѣдуетъ ходатайствовать о примѣненіи тарифа конвенціи къ товарамъ, доставляемымъ въ Батумъ частными пароходами, и тѣмъ поднать развитіе садоводства.

Установленіе обсерваціи судовъ. Въ виду появленія холерной эпидеміи въ Нагасаки и принятія карантинныхъ мѣръ противъ прибывающихъ изъ Японіи судовъ въ портахъ Приморской области и Сахалина, г. одесскій генералъ-губернаторъ предложилъ г. градоначальнику сдѣлать распоряженіе о примѣненіи одес-

скихъ карантинныхъ инструкцій 12 сентября 1884 года ко всѣмъ судамъ, прибывающимъ изъ Нагасаки.

Выбѣтъ съ тѣмъ, въ виду полученія тревожныхъ въ отношеніи холерныя извѣстій отъ нашихъ консуловъ въ Генуѣ и Неаполѣ, впрѣдъ до полученія болѣе подробныхъ и точныхъ извѣстій, установлена 24-хъ часовая обсервація для всѣхъ судовъ, прибывающихъ изъ портовъ Италіи, съ тѣмъ, чтобы суда эти подвергались санитарному осмотру для выясненія ихъ состоянія и примѣненія соответственно ему надлежащихъ карантинныхъ предосторожностей.

Распоряженіе городской управы. Одесская городская управа уведомляя врачебное управленіе, что, согласно ходатайству послѣдняго, въ случаѣ заболѣванія вполнѣ несостоятельныхъ городскихъ жителей носомъ съ явленіями холерныя, расходъ на покупку лекарствъ изъ частныхъ аптекъ будетъ приниматься на счетъ города, но съ тѣмъ, чтобы содержатели аптекъ препровождали рецепты, по которымъ были отпущены лекарства, городскимъ врачамъ даннаго участка. Врачебное управленіе сдѣлало настоящее постановленіе городской управы извѣстнымъ и содержателямъ аптекъ.

Университетскія новости. Со смертью въ 1883 году проф. М. М. Шпигельсвага въ настоящемъ году осталась свободною кафедра по полицейскому праву. Юридическій факультетъ поручилъ читать этотъ предметъ въ наступающемъ учебномъ году профессору государственнаго права, г. Сокольскому. Финансовое право, которое читалъ покойный проф. Патзаевскій, по порученію того-же факультета будетъ читать приватъ-доцентъ по позитивной экономіи г. Федоровичъ. Въ этомъ учебномъ году предстоитъ прагматически записать по исторіи и дѣямъ римскаго права и по гражданскому и уголовному праву, у г. профессоровъ Малинина, Богдановскаго и Азаревича, чего прежде не бывало. Намъ передаютъ, что проф. Азаревичъ сильно боленъ и находится въ настоящемъ времени въ Кисловодскѣ. Въ это же время взамененіемъ студентовъ по римскому праву девять юрид. факультета г. Малинина.

Ходатайство о замощеніи дороги къ военному госпиталю. Ежегодно съ наступленіемъ осени администрація одесскаго военного госпиталя всецѣло занята заботой объ устраненіи неудобствъ, встречаемыхъ въ сообщеніи между городомъ и госпиталемъ. При малѣйшемъ дождѣ вся мѣстность между Старопорто-Франковскою улицей, съ одной стороны, и Ботаническимъ садомъ — съ другой, представляетъ сплошное озеро жидкой грязи, по которой нѣсколько пройти, и проѣхать представляется въ высшей степени затруднительнымъ.

По примѣру прошлыхъ лѣтъ, окружный штабъ по инспекціи военныхъ госпиталей и въ настоящемъ году обратился къ г. одесскому градоначальнику съ просьбой распорядиться о замощеніи дороги къ госпиталю. Просьба эта была передана въ управу, которая, по обсужденіи даннаго дѣла, постановила: впросѣ о замощеніи дороги къ военному госпиталю оставить открытымъ въ виду того, что она не внесена въ списокъ мѣстъ, подлежащихъ къ замощенію въ текущемъ году.

Еще о чайной торговлѣ въ Одессѣ. Въ № 205 «Од. Нов.» мы сообщали о црдажѣ черезъ посредство аукціонной на-меры подмоченнаго морской водою чая и о томъ вредѣ для здоровья, какой можетъ быть причиненъ употребленіемъ такого

ФЕЛЬЕТОНЪ.

ОТЕЦЪ.

(Рассказъ Гюи де-Монассана).

Будучи чиновникомъ министерства народнаго просвѣщенія и живя въ Батинголь, онъ каждое утро, отправляясь на службу, садился въ мимѣ бѣдущій омнибусъ. Каждый разъ онъ встрѣчалъ въ омнибусѣ красивую молодую дѣвушку, бѣжавшую по тому-же направленію на работу въ швейный магазинъ.

Полная, маленькая фигурка дѣвушки, съ смуглымъ лицомъ и живыми, робко опущенными черными глазами, съ перваго же раза привлекала къ себѣ его вниманіе. Въ первую-же встрѣчу ему казалось, что это именно и есть та-же тѣль женщины, идеаль которой смутно носился въ его воображеніи.

Не желая, не замѣчая этого, онъ не сводилъ съ нея глазъ. Спокойная дѣвушка краснѣла, опускала глаза. Замѣтивъ это, онъ начиналъ смотрѣть въ сторону, но черезъ минуту взглядъ его снова останавливался на дѣвушкѣ.

скать глаза, то не безъ нѣкотораго чувства удовольствія.

Наконецъ они заговорили. Въ короткое время между ними возникъ родъ питимной дружбы, родъ ежедневной потребности видѣть другъ друга и быть вмѣстѣ эти полчаса. Для него это были лучшія минуты его однообразнаго дня. Все остальное время онъ думалъ о ней, рисовалъ себѣ ея образъ, носившійся передъ нимъ въ долгіе часы его скудной канцелярской работы. Подчасъ его посылалъ дерзкія мысли: сблизиться съ этою дѣвушкой, овладѣть ею цѣлкомъ, для себя одного, казалось ему безумною фантазіею, недо-ступнымъ для простаго смертнаго счастья, — и онъ гналъ прочь эти дерзкія мысли.

Теперь, всякое утро, при встрѣчѣ, она подавала ему руку. Цѣлый день онъ носилъ на своей рукѣ вѣнокъ, легкое прикосновеніе ея пальцевъ, съ мунительнымъ нетерпѣніемъ ждалъ слѣдующаго дня, и воскресные дни казалась ему вѣчно-ю.

Повидимому, и она была расположена къ нему, такъ какъ однажды, весною, приняла приглашеніе отправиться съ нимъ въ воскресенье за городъ.

Когда онъ въ назначенный часъ прїѣхалъ на вокзалъ желѣзной дороги, то, къ изумленію своему, засталъ ее уже здѣсь.

Пржде, чѣмъ взять билеты, я должна сказать вамъ два слова, заговорила она. — Времени у насъ довольно: до полудна двадцать минутъ. Голосъ ея дрожалъ, глаза смотрѣли въ землю.

Она оперлась на его руку и продолжала:

— Я хотѣла-бы, чтобы вы не обманывали себя на мой счетъ... Я простая, но честная дѣвушка, и побѣду съ вами только въ томъ случаѣ, если вы обѣщаете... если вы обѣщаете уважать меня...

Она смолкла. Щеки ея покрылись пурпурною краскою. Онъ почувствовалъ себя въ неловкомъ положеніи, не зная, что отвѣчать. Онъ попытывалъ не то удвоить, не то разочарованіе, не будучи въ состояніи дать себѣ въ этомъ отчетъ.

Такъ какъ онъ ничего не отвѣчалъ, то она продолжала взволнованнымъ голосомъ, почти со слезами на глазахъ:

— Если вы не можете обѣщать, что будете уважать меня, я лучше вернусь домой.

Онъ горячо пожалъ ея руку.

— Обѣщайте вамъ дѣлать и говорить только то, что вы захотите.

— На васъ можно полагаться? спросила она, глядя ему въ глаза.

— Можете. Если хотите, я поклонюсь, отвѣчалъ онъ, улыбаясь.

— Ну, такъ берите билеты.

Дорогой они молчали, такъ какъ вагоны были полны публикою. Прїѣхавъ въ Maison Laffitte, они сбѣгли и направилась къ Сенъ. Теплый осенній воздухъ разживающимъ образомъ дѣйствовалъ на тѣло и душу. Мягкіе, живописные лучи весенняго солнца заливали поля, рѣку и деревья. Молча, рука объ руку, шли они вдоль извилистаго берега, любуясь на метавшаяся въ водѣ стада мел-

кой рыбы. На душѣ у обоихъ было какъ-то безотчетно тихо и хорошо.

— Вы должны считать меня порядочною дурую, прервала она наконецъ молчаніе. — Это почему? спросилъ онъ въ изумленіи.

— Да хоть потому, что я рѣшилась ѣхать за городъ одна съ совершенно чужимъ человѣкомъ!

— Какой вздоръ! Перестаньте. Это такъ естественно и просто.

— Ну, нѣтъ, совсѣмъ не такъ просто, или, если хотите — просто для тѣхъ, кто не дорожитъ своею репутаціею... Но если-бы вы знали, какъ это утомительно и скучно каждый день, по цѣлымъ годамъ, дѣлать и видѣть одно и то же, безъ малѣйшей перемѣны! Я живу одна съ матерью. Такъ какъ у мамы не мало огорченій, то съ нею не очень весело. Старая, по мѣрѣ силъ, веселитъ ее, смѣяться, по это не всегда удается. Вотъ я и обрадовалась предложенію вамъ прогулять, хотя теперь сама чувствую, что поступила душно. Хоть-бы вы меня не осуждали за это, не думали обо мнѣ душно...

Вместо отвѣта онъ наклонился и поцѣловалъ ея руку. Выстремъ движеніемъ она вырвалась отъ него и сердито произнесла:

— Вы забыли ваше обѣщаніе, г-нъ Тисе!

Онъ растерянно пробормоталъ извиненіе, и они повернули назадъ въ деревню. Въ маленькомъ кабачкѣ, на берегу рѣки, подлѣ тѣхъ-же высокихъ тополей, они позавтракали.

Чистый воздухъ, ошіе солнечныхъ лучей, бѣлое вино и близость другъ къ другу ошьянныма образомъ подбѣжали на ихъ молодѣя голову. Имъ обоимъ овладѣла вдругъ какая-то безумная веселость и бодрость. Послѣ завтрака, взявшись подъ руку, они, смѣясь и ошьятая, направилась вдоль рѣчки къ видѣвшейся вдалѣ деревушкѣ.

— Какъ васъ зовутъ? спросилъ онъ вдругъ, среди бесѣды.

— Луиза, отвѣчала она.

— Луиза, повторилъ онъ, какъ-бы про себя, и замолчалъ.

Рѣка описывала кругую дугу, обмывая рядъ бѣлыхъ домиковъ, отчетливо отражавшихся въ ея прозрачныхъ водахъ. Луиза поминутно то отставала, то забѣгала впередъ, срывая маргаритки, слѣдя за промелькнувшею бабочкою; онъ, довольный и несладкій, беззаботно и громко распѣвалъ какую-то цѣлку. Направо отъ нихъ, по косогору, танцовали полуголые еще виноградники. Вдругъ Тисе остановился и вскрикнулъ:

— Посмотрите, посмотрите!

За кончавшимися виноградниками выступала цѣлая холма, сплошь поросшій пышно расцвѣтшею сиренью, растущую душными ковромъ до самой деревушки.

— Ахъ, какая прелесть! вскрикнула Луиза.

Въ этомъ пустилась она черезъ поле къ этому чудному цвѣтучему лѣсу. Между густыхъ вѣтвей разросшейся сирени въ глубь кустарника неслась узкая тропинка, приведшая ихъ къ зеленой лужайкѣ, со

всѣхъ сторонъ окруженной кустарникомъ. Запахившись, оба опустили на траву. Полуденное солнце сверкало на пышныхъ гроздьяхъ окружавшей ихъ сирени, разливавшей въ воздухѣ свой ароматъ; кругомъ царил торжественная тишина, нарушаемая соннымъ жужжаніемъ сотенъ насекомыхъ, да протяжнымъ звукомъ отдаленнаго колокола.

Въ какомъ-то пьяномъ экстазѣ сдѣлали они другъ возлѣ друга... Вдругъ губы ихъ сошлись въ горячій поцѣлуй, руки сомкнулись въ объятіи...

Отвѣсивъ она закрыла лицо руками и горько и терпиче заплакала. Онъ старался ее утѣшить, усаживая, но безуспѣшно. Она захотѣла уйти, собрѣе уйти изъ этого несчастнаго мѣста.

— Луиза! успокойсь, останься еще, говорилъ онъ умоляющимъ голосомъ, удерживая ее за руку.

— Нѣтъ! я уйду, я не могу иначе, вала она, рыдая.

Она вынужденъ былъ покориться, едва поспѣвая за быстро уходившею дѣвушкою.

— Боже мой! Боже мой! произнесла она отъ времени до времени по дорогѣ. Когда побѣду подлѣхалъ къ Парижу, она быстро высочидла на цѣстоуру и исчезла, даже не простившись съ нимъ.

На слѣдующее утро, когда они снова встрѣтились въ омнибусѣ, онъ началъ ее поблагодарить, измученно: подлѣ глазъ появились большіе синіе круги.

Она заговорила первая:

— Нѣтъ, и не могу, не должна, я поступила такъ!

чай. Такъ какъ въ замѣтъ говорилось, что пострадавшимъ подмоченный чай купленъ въ одномъ изъ большихъ чайныхъ магазиновъ, мы сошли пузаткамъ навести справки въ аукціонной камерѣ, какой именно чайной фирмой приобретены подмоченный чай. По наведеннымъ справкамъ оказалось, что чай приобретенъ слѣдующими фирмами: Шварцманъ, Берхгономъ, Панарникомъ, Бабиновымъ, Соболевъ, Тергузомъ и Л. Рабиновичемъ. Изъ этого списка видно, что дѣйствительно солидные чайные торговцы не приобрели дешевой поварской, т. е. сѣвѣдѣнъ лишь одну дѣль—наживу.

Нашіе частные лечебныя кабинеты. (И. Д. И. Вѣсело, что въ городѣ этихъ кабинетовъ два, не считая диагностическаго кабинета доктора Филадельфа. Въ одномъ изъ нихъ, помѣщенномъ на Соборной площади, въ домѣ Поплавской, всѣ врачи—свѣри, и въ немъ живутъ 40 к.; въ другомъ, помѣщенномъ въ домѣ Токмачевича, на Гулевой ул., всѣ врачи—русскіе (значительная доля женщинъ-врачей), плата 30 коп. за визитъ. Все это очень хорошо, но вотъ что худо: записаны въ 11 час. утра въ кабинетъ на Гулевой и говоримъ: нужно осмотрѣть корнелію, кто принимаетъ? «Докторъ Тролю!» — «А Габбова? Есть, но уже не принимаетъ. Хорошо, ведите къ Тролю! Надо подождать. Идемъ. Ну что, будетъ приемъ?» Надо подождать. Тролю больше не принимаетъ. Надо подождать Вѣсело! — А сколько? — Полчасъ! Спасибо! — Идемъ на Соборную, къ г. свѣремъ, авось будемъ счастливы. Приходимъ. «Есть врачи?» — «Нѣтъ». «Какъ нѣтъ, вѣдь теперь 11 1/2, а отъ 11 до 12 час. долженъ принимать д-ръ Розенштейнъ? Гдѣ же онъ?» — «Еще не пришелъ!» — И никто нѣтъ другого? — Никого рѣшительно! — Мило, чего-то скажите!

Поставка медикаментовъ для желѣзнодорожныхъ аптекъ. Въ управленіе ю. з. ж. д. недавно поступилъ заявленіе отъ нѣкоторыхъ содержателей аптекарскихъ магазиновъ въ Одессѣ, Киѣвѣ и Вильно о поставкѣ медикаментовъ для аптекъ названной дороги. Управленіе дороги, по полученіи этихъ заявленій, поручило г. завѣдующему хозяйственной частью войска владѣльцамъ аптекарскихъ магазиновъ въ переговоры объ условіяхъ поставкѣ медикаментовъ.

Еще о дерзкомъ обращеніи окологороднаго надзирателя съ публикой. («Н. Т.»). Вчера мы сообщили въ письмѣ г. И. Морина о примѣрахъ дерзкаго обращенія окологороднаго надзирателя Александровскаго и Бульварнаго участковъ; теперь передаю о безцеремонномъ обращеніи окологороднаго надзирателя Бульварнаго участка Иванова еще одинъ примѣръ.

Полиція взяла на себя раздачу билетовъ на гулянье общества спасанія на водахъ. Понятно, что раздача эта должна производиться окологород. надзирателями (если она можетъ быть допущена черезъ полицію) не насильно, а сопровождаться просьбой, безъ всякихъ давленій и насилій. Окологород. надзиратель можетъ зайти самъ, напр., къ домовладѣльцу и, любезно предлагая билетъ, получить согласіе.

Противъ такой раздачи, конечно, граждане ничего имѣть не могутъ. Однако околог. наз. Ивановъ чисто «по-бульварски» исполняетъ возложенное на него порученіе по раздачѣ билетовъ на указанное выше гулянье. Онъ просто положилъ къ дому л. П.—на на Преображенской ул. противъ сквера, позвонилъ по начальнической дворникѣ, далъ ему 2 билета и сказалъ: «споди отнеси своему

стнѣ, онъ собралъ свои вещи, и не оставилъ адреса, куда-то переѣхалъ.

Ударъ былъ такъ грубъ и неожиданный, что она даже не пыталась розыскывать его. Вернувшись къ матери, она во всемъ созналась ей, и черезъ нѣсколько мѣсяцевъ родила сына.

II. Прошли годы. Тисье старился безъ какой бы то ни было перемѣны въ окружающей его жизни. Онъ тянулъ монотонно-скучную жизнь бюрократа безъ надежды на что нибудь лучшее.

Всякій день онъ вставалъ въ одинъ и тотъ же часъ, проходилъ по тѣмъ же улицамъ, входилъ въ то же самое бюро и дѣлалъ одну и ту же работу. Онъ былъ одинъ въ цѣломъ мірѣ, одинъ въ своей канцеляріи среди равнодушныхъ сослуживцевъ, одинъ въ своей холостой квартирѣ, одинъ днемъ и ночью.

Всякое воскресенье онъ монотонно совершалъ одну и ту же прогулку по Енисейскимъ полямъ, разсматривалъ элегантнѣйшій міръ, красивыхъ женщинъ, экипажи.

— Вчера былъ блестящій развѣздъ изъ Булонскаго лѣса, неизменно сообщалъ она на другой день своему товарищу.

Въ одну изъ такихъ прогулокъ онъ случайно забрелъ въ сосѣднія улицы и оутился въ паркѣ Монсо. Было яркое дѣльное утро. Наньки и маньки, сидя на скамейкахъ, любовались играющими возлѣ нихъ дѣтьми. Вдругъ Тисье вздрогнулъ и остановился. Въ нѣсколько шагахъ отъ него прошла женщина, дер-

жавшая за руки двухъ дѣтей; мальчика лѣтъ десяти и дѣвочку лѣтъ четырехъ. Не было никакого сомнѣнія; это была она, Луиза.

Онъ прошелъ еще нѣсколько шаговъ, и въ волненіи опустился на скамейку. Она, очевидно, не замѣтила его или не узнала. Ему, однако, не сидѣлось. Черезъ минуту онъ всталъ и направился за свернувшейся въ сосѣднюю аллею женщиной. Она теперь сидѣла на скамьѣ, рядомъ съ немъ спокойно сидѣлъ мальчикъ, а дѣвочка рыдала въ песокъ.

Да, это Луиза. Но какая перемѣна! Теперь это солидная дама, съ выраженіемъ суровости и достоинства въ лицѣ. Онъ смотрѣлъ на нихъ издали, не смѣя приблизиться. Мальчикъ поднялъ голову, и Тисье показало, что въ этомъ лицѣ онъ видитъ самого себя, фотографію своей молодости. Боже мой! Это его сынъ!

Онъ какъ прикованный стоялъ до ухода дамы съ дѣтьми, и на некоторомъ разстояніи проводилъ ее до самаго дома. Въ эту ночь онъ не могъ уснуть. Особенно мучила его мысль о сынѣ. Если бы зналъ навѣрное, что этотъ мальчикъ—его сынъ. Ну, а тогда что?

Въ домѣ, гдѣ она жила, онъ постепенно навелъ справки, и узналъ слѣдующее. Она вышла замужъ за сосѣда, человѣка не молодого и серьезнаго, который былъ тронутъ ей горячъ, мужъ усыновилъ ея перваго ребенка, сына его, Тисье.

Тисье сталъ приходить въ паркъ Монсо каждое воскресенье. Всякій разъ онъ встрѣчалъ ее здѣсь, и всякій разъ имѣ-

хозяину эти билеты и скажи, чтобы на завтра онъ приготовилъ мнѣ 4 рубля». Коротко, ясно и весьма грубо. Конечно, домовладѣлецъ прогналъ дворника и билетовъ не взял. При другомъ способѣ предложенія билетовъ этотъ домовладѣлецъ навѣрно взял бы ихъ. При подобныяхъ окологород. надзирателяхъ раздача билетовъ только ухудшится, а не улучшится.

*** * * Опять и опять о нашихъ молочныхъ.** Въ нашей газетѣ уже указывалось, что большинство нашихъ молочныхъ представляетъ собой тайне дома терпимости. На этихъ дняхъ городской врачъ г. Маргулисъ, по порученію врачебнаго управленія, получившаго анонимное заявленіе, осмотрѣвъ молочную въ домѣ Скарда на Полицейской ул., причѣмъ нашелъ, что одна изъ двухъ служащихъ въ молочной дѣвочекъ страдаетъ сифилисомъ, которымъ заразились, по всемъ вѣроятіямъ, не одинъ «гость». Содержательница молочной, вѣная Абрамовичъ, привлекается полиціей къ ответственности какъ за допущеніе въ свое заведеніе проституцій, такъ и за ненадлежащее храненіе молочныхъ продуктовъ и молока.

*** * * О послѣдствіяхъ отъ употребленія въ пищу незрѣлыхъ фруктовъ.** Въ нѣкоторыхъ мѣстахъ Одесскаго уѣзда замѣчается частая случая заболѣванія крестьянъ кровавыми поносами; причѣмъ было также нѣсколько случаевъ смерти отъ названной болѣзни. Земские врачи Одесскаго уѣзда придаютъ энергичныя мѣры въ предупрежденіи этой болѣзни; но борьба съ ней становится непосильной вслѣдствіе употребленія въ пищу крестьянами незрѣлыхъ фруктовъ.

*** * * Несчастный случай.** Вчера, въ 2 часа дня, въ домѣ Ломая на Петропавловской улицѣ, имѣлъ мѣсто слѣдующій несчастный случай. Нѣкая Пела Сухогорская съ дочерью своею отправившись на чердакъ помыть бѣлье. Окончивъ работу, она направилась внизъ по 4 саженной дѣлѣ. Пройдя 2 ступеньки, она спотыкнулась и упала на землю; дочь, видя, что мать падаетъ, хотѣла ее подхватить, но полетѣла вмѣстѣ съ нею. У матери оказались переломъ нѣсколькихъ реберъ и исчезновеніе нижней челюсти зубовъ, а дочь получила незначительныя ушибы. Несчастныя отправлены въ еврейскую больницу.

*** * * Крушеніе паруснаго судна.** На этой недѣлѣ парусное судно, нагруженное нѣдѣль, принадлежавшей мѣстному негодяю Д. С. Халайдого, потерпѣло крушеніе. Шкиперъ и команда судна спасены. Судно и соль не были застрахованы.

*** * * Покушеніе на грабѣжъ.** Вчера вечеромъ за мѣняльщицей Фредой Фришманъ, шедшей домой, слѣдилъ какой-то злоумышленникъ. Когда она приближалась уже къ дому Бринчака на Успенской улицѣ, гдѣ она живетъ, злоумышленникъ такъ сильно ударилъ ее въ голову, что несчастная повалилась на землю безъ чувствъ. Къ счастью въ это время вышелъ дворникъ дома и злоумышленникъ убѣжалъ не успѣвъ ее ограбить.

*** * * Количество отравленнаго въ портѣ хлѣба.** 21-го августа отправлено въ портъ въ восточной желѣзной дорогѣ 90,410 пуд. зерноваго хлѣба: со ст. «Гиропольская Застава» 66,410 пуд. и со ст. «Переселъ» 24,000 пуд.

*** * * Нарманная гража.** Карманники, долго ждавшие Крестнаго хода, вчера проявили свою дѣятельность. Когда, въ 1 часъ дня, процессія направилась по Дерибовской

улицѣ, онъ собралъ свои вещи, и не оставилъ адреса, куда-то переѣхалъ.

Ударъ былъ такъ грубъ и неожиданный, что она даже не пыталась розыскывать его. Вернувшись къ матери, она во всемъ созналась ей, и черезъ нѣсколько мѣсяцевъ родила сына.

II. Прошли годы. Тисье старился безъ какой бы то ни было перемѣны въ окружающей его жизни. Онъ тянулъ монотонно-скучную жизнь бюрократа безъ надежды на что нибудь лучшее.

Всякій день онъ вставалъ въ одинъ и тотъ же часъ, проходилъ по тѣмъ же улицамъ, входилъ въ то же самое бюро и дѣлалъ одну и ту же работу. Онъ былъ одинъ въ цѣломъ мірѣ, одинъ въ своей канцеляріи среди равнодушныхъ сослуживцевъ, одинъ въ своей холостой квартирѣ, одинъ днемъ и ночью.

Всякое воскресенье онъ монотонно совершалъ одну и ту же прогулку по Енисейскимъ полямъ, разсматривалъ элегантнѣйшій міръ, красивыхъ женщинъ, экипажи.

— Вчера былъ блестящій развѣздъ изъ Булонскаго лѣса, неизменно сообщалъ она на другой день своему товарищу.

Въ одну изъ такихъ прогулокъ онъ случайно забрелъ въ сосѣднія улицы и оутился въ паркѣ Монсо. Было яркое дѣльное утро. Наньки и маньки, сидя на скамейкахъ, любовались играющими возлѣ нихъ дѣтьми. Вдругъ Тисье вздрогнулъ и остановился. Въ нѣсколько шагахъ отъ него прошла женщина, дер-

жавшая за руки двухъ дѣтей; мальчика лѣтъ десяти и дѣвочку лѣтъ четырехъ. Не было никакого сомнѣнія; это была она, Луиза.

Онъ прошелъ еще нѣсколько шаговъ, и въ волненіи опустился на скамейку. Она, очевидно, не замѣтила его или не узнала. Ему, однако, не сидѣлось. Черезъ минуту онъ всталъ и направился за свернувшейся въ сосѣднюю аллею женщиной. Она теперь сидѣла на скамьѣ, рядомъ съ немъ спокойно сидѣлъ мальчикъ, а дѣвочка рыдала въ песокъ.

Да, это Луиза. Но какая перемѣна! Теперь это солидная дама, съ выраженіемъ суровости и достоинства въ лицѣ. Онъ смотрѣлъ на нихъ издали, не смѣя приблизиться. Мальчикъ поднялъ голову, и Тисье показало, что въ этомъ лицѣ онъ видитъ самого себя, фотографію своей молодости. Боже мой! Это его сынъ!

Онъ какъ прикованный стоялъ до ухода дамы съ дѣтьми, и на некоторомъ разстояніи проводилъ ее до самаго дома. Въ эту ночь онъ не могъ уснуть. Особенно мучила его мысль о сынѣ. Если бы зналъ навѣрное, что этотъ мальчикъ—его сынъ. Ну, а тогда что?

Въ домѣ, гдѣ она жила, онъ постепенно навелъ справки, и узналъ слѣдующее. Она вышла замужъ за сосѣда, человѣка не молодого и серьезнаго, который былъ тронутъ ей горячъ, мужъ усыновилъ ея перваго ребенка, сына его, Тисье.

Тисье сталъ приходить въ паркъ Монсо каждое воскресенье. Всякій разъ онъ встрѣчалъ ее здѣсь, и всякій разъ имѣ-

лѣ, возлѣ городского сада, въ одному господину засунувъ въ карманъ руку какой-то молодой человекъ и, вытаскивая кошель, съ двумя рублями, хотѣлъ было «удалить», но былъ остановленъ публикой, которая послѣ должна «возвратить», возвративъ по принадлежности кошелекъ, отсутствующаго чужой собственности, не желая передавать его въ руки полиціи. Вчера же во время Крестнаго хода какой-то карманникъ совершенно вырвалъ у одной дамы карманъ съ находившимся въ немъ 35 руб.

*** * * Статистика еженедельной смертности.** Отъ воскресенія, 11-го по субботу, 17 августа умерло 141 душа, 78 мужского и 63 женскаго пола, на тысячу въ годъ 37,71. Въ детскомъ возрастѣ умерло: отъ оспы 1, отъ кори 1, отъ скарлатины 1, отъ дифтерита 2, отъ дисентеріи 2, отъ воспаленія легкихъ 2 и отъ поноса 19; мертворожденныхъ было 8. Взрослые умерли: отъ брюшнаго тифа 1, отъ дисентеріи 2, отъ воспаленія легкихъ 5, отъ родильной горячки 1, отъ мозгового удара 3, отъ поноса 1 и отъ чахотки 20; однимъ утонуло.

Въ отчетную недѣлю смертности на 9 случаевъ болѣе предыдущей; до 5-ти лѣтъ умерло 80, болѣе 66% общей смертности. Въ 33-ю недѣлю, въ прошломъ году, умерло 160; на тысячу въ годъ 42,8; до 5 лѣтъ 104: отъ кори 1, отъ скарлатины 1, отъ дифтерита 3, отъ брюшнаго тифа 1, отъ дисентеріи 3, отъ воспаленія легкихъ 8, отъ чахотки 6 и отъ поноса 38.

У вдовы мы жили, какъ свои родные. Хлѣбъ-соль дѣлили вмѣстѣ, никто не притаскалъ одинъ отъ другаго ничего. Сафата было и дровъ купилъ (у него еще изъ дому были деньги) и съѣстного припасать, чего надо. Сильно онъ жалѣлъ бедную вдову, а я уже бывало дрова наготовлю, воды принесу, вѣздъ приборю, гдѣ нужно, чтобы дѣвчухи, знаете, легче было. А она, моя рыбка, заплачетъ даже: «не съ самогоница неба ты Богъ послалъ васъ сюда, въ намъ, бѣднѣхъ?»— бывало говоритъ она.

Еще когда мы стали на квартирѣ, сюда ходилъ одинъ молодой сербъ Янко; славный такой парень. Какъ горячо любилъ его наша тихоня-Марта, то, кажется, и въ вѣнкахъ не бываетъ такъ. Если было одинъ вечеръ не видѣть его, то и за ужиномъ не возмется питьъ выплещетъ свои прекрасныя глаза, что даже жалко становилъ ея. Они были уже обречены между собою; тамъ такой обычай, что года за два, за три впередъ даютъ слово другъ другу, а потомъ уже и поженаты.

Походилъ-походилъ нашъ Янко, а затѣмъ и пересталъ. Переказывалъ, что переезжаетъ за Дунай въ вундество. На кощѣ уже и не пришелъ. Убѣжалъ, вѣрно.

Идемъ мы однажды съ службы, только слышимъ—въ нашей квартирѣ говоръ. Прибѣгаемъ,—а тутъ уже всѣ суетятся около нежесткой Марты, что уже жертвою лежала на полу, какъ убилъ щепетувья-ласточка. Мы начали разспрашивать, отъ чего произошло такое несчастье, какъ только мы ушли изъ дому. Люди намъ и рассказали!

Янко, говорятъ,—прислалъ ей назадъ кошель; сосваталъ себя другою, богатую,—у Василія Карадича, если знаете.

— Вотъ что! — проговорилъ Сафата и усталый въ землю свои сапоги газла. Ничего больше не промолвилъ.

На третій день мы похоронили и Марту, и старуху—мать, а сами перешли на другую квартиру. Спустился двѣ недѣли послѣ этого по селу разнеслася молва, что Карадичъ выдаетъ замужъ дочь, а Янко ходитъ съ товарищами со двора на дворъ, собираетъ себѣ боаръ, проситъ гостей на свадьбу.

Вечеромъ сбродилъ и Сафата. — Куда это вы?—спрашиваю.

— На свадьбу, — говоритъ, — бѣги да принеси мнѣ ведро хорошаго вина, вотъ тебѣ подарокъ! и бросилъ мнѣ червонецъ.

И побѣжалъ. Возвращаюсь. — Зиньча уже нѣтъ, ушелъ.

Что тутъ дѣлать?—думаю и себѣ. Беру вино, бѣгу за нимъ. А у Карадича не то, вино не то—гвалтъ на дворѣ.

А что тамъ?—спрашиваю людей.

— Сафата Зиньчѣ засрѣблѣлъ жениха, — слышавъ.

— Я остоленѣлъ. Гдѣ же онъ, Зиньча самій?—спрашиваю.

— Самъ поѣхалъ помогать, — говорятъ.

Заковали арестанта въ кандалы и посадили въ тюрьму. Оудилъ онъ сердечнаго, на десять лѣтъ въ тюрьму неволю. Я проводилъ его далеко, въ самое мѣстечко, и такъ мнѣ жалъ его само.

«Вратецъ, товарищъ мой дорогой, мнѣ мнѣ! за что это вы такъ напрасно любите?»

— «За правду, товарищъ!» — промолвилъ онъ, точно ударилъ въ колоколъ, и не поморщился даже.—На то онъ былъ солдатомъ! (Юж. К.).

оладывало бѣшенное, едва удержимое желаніе броситься на этого мальчика, обнять его и увести съ собою. Только теперь онъ вполне почувствовалъ всю глубину своего холостого одиночества; теперь вдругъ въ немъ воскресло отеческое чувство, какое-то больное, мучительное чувство, согнанное изъ угрызѣній совѣсти, зависти и потребности любви. Чувство это не давало ему покоя, преслѣдовало днемъ и ночью, подстрекало на безуміе.

Въ одну изъ этихъ воскресныхъ встрѣчъ онъ не выдержавъ, и остановившись передъ нею посреди аллеи, zvolнонаванный, бѣдный, дрожащимъ голосомъ проговорилъ:

— Вы меня не узнаете?

Она подняла на него глаза, вскрикнула, и схвативъ за руки дѣтей, какъ сумасшедшая бросилась бѣжать.

Какъ пришибленный онъ вернулся домой и плакалъ. Прошло еще нѣсколько мѣсяцевъ. Онъ не встрѣчалъ ей болѣе въ паркѣ, но не переставалъ думать о ней, о ребенкѣ, не переставалъ терзаться чувствомъ родительской любви, рождаетъ самаго себя. Подчасъ ему казалось, что онъ отдастъ весь остатокъ своей жизни за возможность побыть съ сыномъ, за возможность обнять его, приласкать.

Онъ писалъ ей письмо за письмомъ, прося позволенія придти къ нимъ, видѣть ребенка; но всѣ его письма оставались безъ отвѣта. Онъ, наконецъ, потерялъ надежду, и рѣшился на отчаянную мѣру. Онъ написалъ ей мужу:

«Милостивый государь, одно мое имя должно вызвать въ васъ недоверіе. Но я слишкомъ одинокъ и несчастенъ, чтобы остановиться передъ этимъ. Я прошу немного: позвольте мнѣ видѣть въ васъ не болѣе, какъ на десять минутъ. Съ почтеніемъ Ф. Тисье».

На слѣдующій день онъ получилъ отвѣтъ: «Иду васъ во вторникъ, въ пять часовъ».

Сердце у Тисье сильно билось, когда онъ, въ назначенный день, поднимался по лѣстницѣ дома, гдѣ жила Луиза. Волненіе его было такъ велико, что онъ останавливался на каждой ступенкѣ, держась за перила, чтобы не упасть.

Въ третьемъ этажѣ онъ позвонилъ. Отворила горничная.

— М-г Фламельъ у себя?

— Войдите.

Онъ вошелъ въ салонъ растерянный, испуганный, точно въ медвѣью берлогу. Черезъ минуту отворилась сосѣдняя дверь и вошелъ довольно полный, солидный мужчина въ ридингѣ. Онъ жестомъ указалъ гостю на стулъ.

Тисье сѣлъ и прерывающимся голосомъ проговорилъ:

— Не знаю, извѣстна-ли вамъ вся исторія, знаете-ли...

Но хозяйникъ прервалъ его:

— Не трудитесь, я знаю, жена мнѣ говорила о васъ.

Въ тоиъ его слышалась добродушная суровость человѣка, знающаго себя цѣну.

У вдовы мы жили, какъ свои родные. Хлѣбъ-соль дѣлили вмѣстѣ, никто не притаскалъ одинъ отъ другаго ничего. Сафата было и дровъ купилъ (у него еще изъ дому были деньги) и съѣстного припасать, чего надо. Сильно онъ жалѣлъ бедную вдову, а я уже бывало дрова наготовлю, воды принесу, вѣздъ приборю, гдѣ нужно, чтобы дѣвчухи, знаете, легче было. А она, моя рыбка, заплачетъ даже: «не съ самогоница неба ты Богъ послалъ васъ сюда, въ намъ, бѣднѣхъ?»— бывало говоритъ она.

Еще когда мы стали на квартирѣ, сюда ходилъ одинъ молодой сербъ Янко; славный такой парень. Какъ горячо любилъ его наша тихоня-Марта, то, кажется, и въ вѣнкахъ не бываетъ такъ. Если было одинъ вечеръ не видѣть его, то и за ужиномъ не возмется питьъ выплещетъ свои прекрасныя глаза, что даже жалко становилъ ея. Они были уже обречены между собою; тамъ такой обычай, что года за два, за три впередъ даютъ слово другъ другу, а потомъ уже и поженаты.

Походилъ-походилъ нашъ Янко, а затѣмъ и пересталъ. Переказывалъ, что переезжаетъ за Дунай въ вундество. На кощѣ уже и не пришелъ. Убѣжалъ, вѣрно.

Идемъ мы однажды съ службы, только слышимъ—въ нашей квартирѣ говоръ. Прибѣгаемъ,—а тутъ уже всѣ суетятся около нежесткой Марты, что уже жертвою лежала на полу, какъ убилъ щепетувья-ласточка. Мы начали разспрашивать, отъ чего произошло такое несчастье, какъ только мы ушли изъ дому. Люди намъ и рассказали!

Янко, говорятъ,—прислалъ ей назадъ кошель; сосваталъ себя другою, богатую,—у Василія Карадича, если знаете.

— Вотъ что! — проговорилъ Сафата и усталый въ землю свои сапоги газла. Ничего больше не промолвилъ.

На третій день мы похоронили и Марту, и старуху—мать, а сами перешли на другую квартиру. Спустился двѣ недѣли послѣ этого по селу разнеслася молва, что Карадичъ выдаетъ замужъ дочь, а Янко ходитъ съ товарищами со двора на дворъ, собираетъ себѣ боаръ, проситъ гостей на свадьбу.

Вечеромъ сбродилъ и Сафата. — Куда это вы?—спрашиваю.

— На свадьбу, — говоритъ, — бѣги да принеси мнѣ ведро хорошаго вина, вотъ тебѣ подарокъ! и бросилъ мнѣ червонецъ.

И побѣжалъ. Возвращаюсь. — Зиньча уже нѣтъ, ушелъ.

Что тутъ дѣлать?—думаю и себѣ. Беру вино, бѣгу за нимъ. А у Карадича не то, вино не то—гвалтъ на дворѣ.

А что тамъ?—спрашиваю людей.

— Сафата Зиньчѣ засрѣблѣлъ жениха, — слышавъ.

— Я остоленѣлъ. Гдѣ же онъ, Зиньча самій?—спрашиваю.

— Самъ поѣхалъ помогать, — говорятъ.

Заковали арестанта въ кандалы и посадили въ тюрьму. Оудилъ онъ сердечнаго, на десять лѣтъ въ тюрьму неволю. Я проводилъ его далеко, въ самое мѣстечко, и такъ мнѣ жалъ его само.

«Вратецъ, товарищъ мой дорогой, мнѣ мнѣ! за что это вы такъ напрасно любите?»

— «За правду, товарищъ!» — промолвилъ онъ, точно ударилъ въ колоколъ, и не поморщился даже.—На то онъ былъ солдатомъ! (Юж. К.).

оладывало бѣшенное, едва удержимое желаніе броситься на этого мальчика, обнять его и увести съ собою. Только теперь онъ вполне почувствовалъ всю глубину своего холостого одиночества; теперь вдругъ въ немъ воскресло отеческое чувство, какое-то больное, мучительное чувство, согнанное изъ угрызѣній совѣсти, зависти и потребности любви. Чувство это не давало ему покоя, преслѣдовало днемъ и ночью, подстрекало на безуміе.

Въ одну изъ этихъ воскресныхъ встрѣчъ онъ не выдержавъ, и остановившись передъ нею посреди аллеи, zvolнонаванный, бѣдный, дрожащимъ голосомъ проговорилъ:

— Вы меня не узнаете?

Она подняла на него глаза, вскрикнула, и схвативъ за руки дѣтей, какъ сумасшедшая бросилась бѣжать.

Какъ пришибленный онъ вернулся домой и плакалъ. Прошло еще нѣсколько мѣсяцевъ. Онъ не встрѣчалъ ей болѣе въ паркѣ, но не переставалъ думать о ней, о ребенкѣ, не переставалъ терзаться чувствомъ родительской любви, рождаетъ самаго себя. Подчасъ ему казалось, что онъ отдастъ весь остатокъ своей жизни за возможность побыть съ сыномъ, за возможность обнять его, приласкать.

Онъ писалъ ей письмо за письмомъ, прося позволенія придти къ нимъ, видѣть ребенка; но всѣ его письма оставались безъ отвѣта. Онъ, наконецъ, потерялъ надежду, и рѣшился на отчаянную мѣру. Онъ написалъ ей мужу:

«Милостивый государь, одно мое имя должно вызвать въ васъ недоверіе. Но я слишкомъ одинокъ и несчастенъ, чтобы остановиться передъ этимъ. Я прошу немного: позвольте мнѣ видѣть въ васъ не болѣе, какъ на десять минутъ. Съ почтеніемъ Ф. Тисье».

На слѣдующій день онъ получилъ отвѣтъ: «Иду васъ во вторникъ, въ пять часовъ».

Сердце у Тисье сильно билось, когда онъ, въ назначенный день, поднимался по лѣстницѣ дома, гдѣ жила Луиза. Волненіе его было такъ велико, что онъ останавливался на каждой ступенкѣ, держась за перила, чтобы не упасть.

Въ третьемъ этажѣ онъ позвонилъ. Отворила горнич

дѣйствительно поступившія и израсходо-
ванныя за прѣжніе годы.

Явился вопросъ, чѣмъ пополнить этотъ
смытный дефицитъ въ 6,496 руб.? Дума
источниковъ не указала. Между тѣмъ
крупнымъ расходомъ до 9,000 руб. яв-
ляется расходъ на наемъ и ремонтъ по-
мѣщеній для войска. Управа въ засѣданіи
думы 9 апрѣля въ докладѣ своемъ,
указавъ на этотъ расходъ, заявила, что
всѣ статьи дохода начерчены, и если
расходъ на наемъ и ремонтъ воинскихъ
помѣщеній отнести на пахотную землю
и на дома, то въ первомъ случаѣ —
аренда земли увеличится до 5 руб. на
десятину, что весьма обременительно для
сѣвкопроизводительнаго класса, во вто-
ромъ же — налогъ увеличится вдвое, — что
при настоящей безплодности домовъ, по-
ставитъ коммунальцевъ въ полную не-
возможность уплачивать казенный налогъ.

Дума, составивъ вѣдомости съ мѣсячными
уравами, поставивъ въ виду измѣненія
губернскими по городамъ дѣлаемъ
присутствіемъ распоряженія думы отъ
16 декабря 1881 г., постановило посто-
новлено: производить расходъ на воин-
скія потребности изъ квартирныхъ суммъ,
предложивъ мѣсячному обществу, не имѣ-
ющему ни одного возможнаго сдѣлать доб-
ровольную раскладку или удѣлать на этотъ
расходъ небольшую часть изъ квартир-
ныхъ суммъ. Между тѣмъ, до приведенія
въ исполненіе этого протокола, посту-
пиво въ управу прошеніе за подписью
болше 300 тысячъ, въ числѣ которыхъ
есть и частныя, содержащія военныя
постои, въ которыхъ они, прося управу
не обременять ихъ землю, ни дома новымъ
налогомъ, категорически заявляютъ, что
они соглашаются получать за постой сол-
даты вѣдѣно названнаго имъ 78 к. въ
мѣсяцъ за человека — всего 70 к., и эти
мѣсячныя остатки они просятъ
пополнить пущи города по военной по-
винности. Въ этомъ же прошеніи они
просили о назначеніи имъ возможно
большаго числа солдатъ.

Затѣмъ слѣдуетъ принять во вниманіе,
что почти болше половины гражданскіхъ
отдадутъ свои дома на постой солдатъ.

Впрочемъ довольно, такъ какъ съ на-
стоящее время производится ревизія г.
Землемыхъ и съ окончаніемъ ея, мы убѣ-
рены, прекратятся и съ незаискусствени
нападки на управу относительно квар-
тирныхъ суммъ, въ которыхъ теперь
управскіе надоброжелатели обвиняютъ ее.

Крымъ. Особое положеніе двухъ изъ
дѣльных городовъ — Керчи и Севастопо-
ля, составляющихъ каждый отдѣльное
градоначальство, отъзывается подъ часъ
не очень удобно на прививеніи къ нимъ
разныхъ земскихъ мѣропріятій. Входъ въ
составъ чужихъ уѣздовъ (Феодосійскій и
Ялтинскій), эти города подчиняются
распоряженіямъ уѣздныхъ присутствій,
управъ, мировыхъ сѣздовъ и проч. Ра-
зумеется, не безъ того, что дѣйствія
всѣхъ этихъ уѣздныхъ учреждений иной
разъ сильно грѣшатъ несоответствіемъ
принимаемыхъ мѣръ съ дѣйствительными
положеніемъ дѣлъ въ градоначальствахъ.
Такъ, недавно Севастопольскіе купцы по-
дали куда слѣдуетъ заявленіе о томъ,
что новый дополнительный сборъ съ ихъ
заведеній разложенъ между ними ялтин-
скимъ уѣзднымъ податнымъ присутствіемъ
крайне-несообразно съ дѣйствительными
ихъ оборотами. Оно и донятно — ялтин-
ское присутствіе не можетъ хорошо знать
севастопольскіе дѣла. По этой причи-
нѣ, тавернская казенная палата посто-
дательствовала у министерства финансовъ
разрѣшеніе на учрежденіе въ Керчи и
Севастополѣ отдѣльныхъ податныхъ при-
судствій, вѣдѣтвіе чего въ этихъ горо-
дахъ они вскорѣ и учредаются, при чемъ
мѣсячныя думы и вѣдѣтства выберутъ
для этого, особахъ членовъ. («Ю. К.»)

Сумы. Дѣло о злоупотребленіяхъ, об-
наруженныхъ въ прошломъ году въ го-
родской управѣ, до сихъ поръ еще пре-
терпѣваетъ миграты и близкаго разрѣ-
шенія его въ судѣ еще на предвидѣтиса.
Какъ пвѣстно, въ прошедшемъ году об-
наружено было, что служившій вольно-
наемнымъ писцомъ въ городской управѣ
Танчикъ, благодаря слабому контролю,
въ продолженіе долгаго времени совер-
шалъ злоупотребленія при взаимномъ на-
логовъ съ недвижимыхъ имуществъ. Слѣд-
ствіе вполнѣ констатировало фактъ по-
тоновъ и растраты, совершенныхъ Тан-
чикомъ, и слабый надзоръ за его дѣй-
ствіями членовъ управы. Въ то-же время
въ городской думѣ возникъ вопросъ о
преданіи суду состава городской управы,
при которомъ совершенны были злоупо-
требленія. Въ ноябрѣ прошлаго года
дума вопросъ о преданіи суду городского
голова Скученко, членовъ управы Писку-
нова, Асмолова, Овчаренки и Барченки
и городского секретаря Шандубина — рѣ-
шила отрицательно. Въ томъ-же засѣданіи
думѣ г. Скученко, Асмолова, Писку-
нова, Овчаренки и Барченко, во вре-
мя службы которыхъ начались и продол-
жались злоупотребленія, заявили о сво-

емъ намѣреніи заплатить всѣ переборы,
произведенные писцомъ Танчикомъ, и
дѣйствительно, въ январѣ н. г. каждый
изъ бывшихъ членовъ управы, за исклю-
ченіемъ Пискунова, внесъ ту сумму по-
переборамъ, которая причиталась на его
долю. Что-же касается Пискунова, то онъ
отказался внести деньги до тѣхъ поръ,
пока не состоится въ этомъ отношеніи
опредѣленія суда. Послѣднію большин-
ствомъ голосовъ рѣшено привлечь къ от-
вѣтственности. («Х. Г. В.»)

Тарановна, Харьковской губ. Настоя-
щая осень, по случаю неурожая, будетъ
самая плачевная для здѣшнихъ охотни-
ковъ хлѣба: ровные посылы не уродили
совсѣмъ, а озимые уродили весьма сла-
бо и зерно вышло легкое. Даже средствен-
ныхъ привозовъ ожидать нельзя. Но что
удивительно, такъ это то, что при такомъ
плохомъ урожаѣ пѣтъ совершенно требо-
ваній за-грануца. Конторы не поцунали
еще ни одного вагона и предлагаютъ та-
кыя цѣны, которыя никакъ не могутъ
удовлетворять продавца. За рожъ пред-
лагаютъ 57 коп. за пудъ, за пшеницу по
90 коп. Землеуладѣльцы тоже не рѣша-
ются продавать за эти цѣны. Въ послѣдніе
дни цѣны на хлѣбъ еще понизились.
Между тѣмъ, цѣны на солому и сѣно сто-
ятъ баснословно дорого: копу ржаной
соломы покупаютъ по рублю, сѣно 80
коп. за пудъ. Сады дали средней урожай
плодовъ. («Ю. К.»)

Сѣнь съ С.

Опроверженіе заговора о самоубійствѣ ия. Га-
гарина. Кн. Гагаринъ, о самоубійствѣ ко-
торого въ Индѣ и окрестностяхъ иностранная
газета, воскресъ и началъ рѣчь. Онъ
заявилъ въ печати, что причина, вызвавшая
его къ лишенію себя жизни, заключается не
въ проигрышъ въ Монако, гдѣ онъ проиг-
ралъ бы никогда даже и не игралъ. Воскресшіе
самоубійца грозятъ привлечь къ суду всѣхъ
тѣхъ пестъ, которая написала ея некрологъ
въ непривлекательномъ свѣтѣ.

Встрѣчаются два общественныхъ дѣлателя?
— Ну, какъ дѣла въ нашемъ обществѣ.
— Да вѣсно! На дняхъ было годичное
собраніе. Отслужили молебенъ, а послѣ него
присутствіи къ обычнымъ дѣламъ.

— Къ какому же это?
— Прежде всего, предъидетъ обратиться
къ присутствующимъ съ рѣчь, въ которой
высказана необходимость подписки на общій
обязъ, а потомъ распустятъ собраніе до
слѣдующаго раза.

Кто о чемъ думаетъ?
Доктора думаютъ о предстоящей хоерѣ
и о связанности съ нею «покося» съ не-
счастныхъ больныхъ.

Адвокаты думаютъ о глупыхъ клеветкахъ,
безсмысленно и ни во что не суммирующа
склоняющихъ свои дурацкія головышки
подъ адвокатскій ножичекъ.

Директора желѣзнодорожныхъ компаній и
обществъ думаютъ о сокращеніи штата
мелкихъ служащихъ и стралочниковъ.

Киты Китычи думаютъ о разныхъ кара-
мълахъ съ зубовыворачиваніемъ и о «кран-
дусскихъ мамзеллахъ».

«Купеніи» думаютъ о «бредничьихъ
оряхахъ», нарядкахъ и мушкетерскихъ кавале-
рахъ съ закрученными въ ноздрю усыми.

Дрорки думаютъ — какъ-бы «собрать» съ
неблагодарныхъ господъ на чекъ (сирѣчь—
выплату).

Однимъ словомъ, всѣ думаютъ о болѣе
или менѣе «важныхъ» матеріяхъ.

Въ окружномъ судѣ. (Фактъ.) Судьясь
старуха-крестынка 80-ти лѣтъ, за то, что
убила хватомъ своего мужа. Ухватъ (прѣ-
существенное доказательство) на лицо. Пре-
судные оправдали. Когда предъидетъ объ-
яснить ей, что она свободна, то баба наново
обратилась къ судьямъ:

— А хватъ-то важъ, что-ли, останется?
Чѣмъ же я буду горько-то ставить въ чень?

На пріемѣ у провессора.
Прессоръ (къ болыой). — Вы дѣвица?
Болная. — Безъ сомнѣнія! (Поклохъ). —
Ахъ, впроче, нѣтъ, виновата! Я же-
ница.

Въ судѣ. (Фактъ.) Судившійся — убійца
съ явными уликами. Прокуроръ въ своей
рѣчи блестяще доказалъ, какъ вредны убійцы
для общества. Защитникъ не обладавъ осо-
беннымъ даромъ слова. Заключивъ слово
коротенькую и жиденькую рѣчь, онъ обра-
тился съ такими словами къ присяжнымъ:

— Гг. присяжные! Вы, которые не разъ
оправдали вора, вы которые не разъ оправ-
дали мошенника, неужели вы не оправдаете
и убійцу? Сомнѣваться въ этомъ было бы
грѣшно!

Въ современномъ думѣ.
Она, О, какъ я вѣсь люблю, Катерина
Николаевна! Я на всѣ жертвы готовъ! Ска-
жите, что бы мнѣ сдѣлать, чтобы доказать
мою любовь къ вамъ?
Она. Провѣтите въ часъ времени изъ
Петергова въ Озерки.

Сходство.
— Чѣмъ похожъ пазыръ на антрепренера?
— Оба долаются.

Добился.
— Ну, что твою ухаживанье? Добился?
— Добился.
— Чего?
— Пощеннымъ!

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Одесса, 22 августа 1885 г.

Хлѣбный рынокъ въ очень тихомъ настро-
еніи. Отсутствіе спроса со стороны иностран-
ныхъ рынковъ задерживаетъ всякое дви-
женіе.

Имѣтсѣя нахъ заграницы по древнему со-
вѣмъ неутѣшительна для насъ.

«Затишье и пониженіе цѣнъ» — вотъ чѣмъ
характеризуется настроеніе хлѣбныхъ рын-
ковъ западной Европы.

21-го августа продано:
Мукурузы: 3500 ч. Калашманъ — Мавро
64 коп. (Молд.)

Озимой: 500 ч. 9 п. 26 ф. Кадманъ—Мавро
93 1/2 к. (Молд.); 1200 ч. 9 п. 22 ф. А.
Левъ—Крейтъ 96 к. (Молд.); 2000 ч. 9 п.
16 ф. Мавро — Н. Перель 94 к. (Молд.);
600 ч. 9 п. 23 ф. Моранцъ — Копельманъ
1 р. 02 к. (Молд.).

Ржи: 1200 ч. 9 п. 09 ф. Миллеръ—Анле-
ванъ 73 к. (Молд.); 1200 ч. 9 п. 12 ф. Ге-
сень—Кригеръ 75 к. (баржа).

ОДЕССКАЯ БИРЖА.
Одесса, 22-го августа 1885 г.

Курсы иностранной валюты.

Table with exchange rates for Berlin, London, Paris, Vienna, and other cities.

Фонды.

Table with stock prices for various companies like Городские, Бессарабские, Херсонские, etc.

Рынокъ национальныхъ продуктовъ продол-
жаетъ дѣлать тихими; дѣла вообще несма-
но ограниченны. Поступающія требованія на
разныя стороны и городовъ значительны, такъ что со-
вершенно не хватаетъ, рынокъ дѣла вы-
зываютъ предпріятельство текущую мѣсто-
вую потребностью. Цѣны, благодаря улучше-
нію нашей валюты, несколько ослабли.

Шерсть попрежнему дѣлается слабо.
Обыкновенные сорта найдены събы по
довольно выгоднымъ цѣнамъ, но въ
предложеніи совсѣмъ нѣтъ. Итальянская
только изрѣдка находятъ покупателя,
не смотря на сильно пониженыя цѣны. Со-
общенная нами въ концѣ прошлаго мѣсяца
продажа 30,000 пуд. испанской грязной
шерсти Фальдесина для Англіи состоялась
по 8 р. 75 к.

Трестъ, 30/18 августа. (Кор. «Од. Нов.»).
Затишье въ дѣлахъ на мѣстномъ хлѣбномъ
рынкѣ, господствовавшее на прошлой не-
дѣлю, продолжалось и въ теченіе настоящей
недѣли. Отсутствіе спекуляцій задерживаетъ
всякое движеніе въ дѣлахъ, которыя ограни-
чиваются исключительно текущее потреб-
ностью, и цѣны остаются безъ перемѣны,
слабыми.

Мѣстное дѣло зерна состоитъ изъ:
Пшеница . 10,500 кивтал. = 64,100 пуд.
Кукурузы . 2,000 » = 12,200 »
Ячмень . 2,000 » = 12,200 »
Овесъ . 2,100 » = 12,800 »
Ржанъ . 6,100 » = 37,200 »

БАНКСКАЯ КОНТОРА
ЗОГАФОРСА И НАЛУЖЕРОВИЧА.

Улица Риска и Греч. ул., д. Пелезницкаго.

Курсы 22-го августа 1885 г.

Фонды: 5% бнл. внутр. съ вынгр. займа
Гв.—219—221, П. в. 213 — 215, 5% госуд.
банков. бнл. I в. 98—99 П, III и IV в.
97 1/2—98, 5% вост. займа 1877 г. I в.
1878 г. П. в. и 1879 г. III в. 96 1/4—96 1/2.

Закладные листы: 6% закл. л. В. Т.
З. В. 18 л. 97—98, 27 л. и 43 1/2 л. 96 1/4—
96 1/2; 5 1/2% Херсон. Земск. Бан. 90 1/2—90 1/4
5 1/2% Од. Город. Кред. Общ. 87 1/2—87 1/4;
6% облигац. займа г. Одесса 96—97.

Монеты: Подуимперіаль 820—825, 20
франковъ 795—8, Англійскій фунтъ 995
—10,05 Турецкая лира 9,02—9,06. Австрійскій
чирвовецъ 4,60—4,70. Рубль серебр.
1,28—1,32. Австрійскій гульденъ 80—82.
Прусская марка 48—50. Страховка 5%
бнл. 50 к. и болѣе 10—45 к.

ОДЕССКАЯ КОНТОРА
ТОВАРИЩЕСТВА ПОДЪ ФИРМОЮ
ТОРГОВЫЙ ДОМЪ
А. ДАНИЛЕВСКІЙ и К^о.

Римельскаго, д. Таманскаго, № 8.

Производитъ слѣдующія операціи.
Пріемъ товаровъ на комиссію.
Покупку и продажу процентныхъ бумагъ
золота и серебра.
Продажу процентныхъ бумагъ съ задаткомъ.
Выдачу суду подъ залогъ процентныхъ
бумагъ.
Пріемъ вкладовъ на срокъ и до востребо-
ванія.
Храненіе процентныхъ бумагъ.

Страхованіе билетовъ 1 и 2 займовъ отъ
тиражной поташенія.
Выдачу переводовъ на русскіе города и

Продажу русскихъ 5% вынгрныхъ
билетовъ съ разсрочкой платежа
на весьма выгодныхъ условіяхъ.

КУРСЫ
22-го августа 1885 года.

Table with interest rates for various banks and currencies.

ЗАКЛАДНЫЕ ЛИСТЫ.

Table with mortgage rates for different types of loans.

АКЦИИ.

Table with stock prices for various companies.

МОНЕТЫ.

Table with gold and silver prices.

Страховка билетовъ 50—45 к.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.
Судебный указатель.

Въ одес. судѣб. палатѣ по гражд. департ.
на 28 августа 1885 г. назначены дѣла:

1. Апелляціонныя по искамъ:
1) Кр. О. Матераской къ крест. В. И.
Матераскому въ суммѣ 600 р. о прино-
суденіи семейнаго содержанія. 2) По апел-
ляц. жалобѣ М. А. Дему о выдачѣ ему не-
исполн. листа на исполненіе приговора по
дѣлу съ обществомъ рѣзешей с. Корнештѣ.

3) По апелляц. жалобѣ двор. Р. Е. Кири-
Денкина на рѣшеніе суда по прошенію управ-
ленія имѣн. загранич. монастырей въ
Бессарабіи о признаніи его несост. должи-
никомъ. 4) Апел. по иску мѣщ. Н. С. Бри-
дантичковой къ наслѣд. умершаго купца
Д. Чебанова въ лицѣ опекунина ихъ А. Е.
Чебановой въ суммѣ 3000 р. о недвижимос-
ти. 5) По иску мѣщ. А. С. Урушквичъ къ
жест. мѣщ. А. Г. Боньмовой въ суммѣ
4000 р. о недвижимомъ имѣніи. 6) Мѣщ. А.
С. Балабанова къ купцу Д. А. Чебанову
въ суммѣ 1000 р. объ имѣніи. 7) Искъ отс.
уат.-ом. М. А. Войнука въ пот. поч. гражд.
у. М. Бродского и въ прѣвѣщенъ по дѣлу
въ качествѣ 3-го лица купца М. Л. Бли-
ншину въ суммѣ 1630 р. о вѣзмѣ. 8) Апел.
по иску мѣщ. И. Каланцева къ купцу К.
Вельянову въ суммѣ 10000 р. о признаніи
дѣловъ завѣщанія недействительнымъ.

11. По частнымъ искамъ:
9) Мѣщ. З. Р. Каминскаго по дѣлу съ
Т. Э. Гужеромъ о 2798 р. съ % по заклад-
ной. 10) Общитаръ пос. д. Карачъ, пр. пов.
Доробинъ по иску ихъ съ посел. Аримомъ,
Абба-Аббѣе, С. А. Рендиномъ и др. о
восстановленіи наслѣд. владѣній землею. 11)
Земл. М. Хаскиевъ по дѣлу о подлѣгъ
рослиск. псаленной имѣн. Р. Добриваго на
сумму 300 р. 12) Прѣвѣщеніе двор. вдовы
ков. сов. М. И. Спасской по дѣлу пов. Шей-
квича по дѣлу ея съ вдовой г. мѣщера А.
Орайю о 7500 р. по обязательству. 13) Пов.
лишневской дух. консисторіи пр. пов. Ля-
зарова по дѣлу А. Ивановой къ Бендерскому
прѣображ. собору въ суммѣ 562 р. 75 к.
стоимости взятыхъ носовыхъ свѣчекъ. 14)
Опекуна малол. грава И. Е. Козюброего
полиц. Г. Дверницкаго на распоряженія
предъидетеля суда о направленія дѣла по
иску его къ общ. кр. с. Кудринцевъ въ сум-
мѣ 136 р. 33 к. судеб. надержекъ. 15) Мѣщ.
А. К. Карадже на опред. суда по проше-
нію жены шт.-капит. В. Приказской о при-
знаніи его несост. должникомъ. 16) Рен-
димаора Н. П. Липина по дѣлу о признаніи
его въ правахъ наслѣд. къ имущ. П. А. и
А. П. Липинныхъ и о ввождѣ его до владѣ-
ніе. 17) К. С. Согриадіи по дѣлу двор. А.
Ануша съ нимъ о 67498 р. по контракту.
18) Вдовы А. Н. Рожовой по дѣлу объ
утвержденіи къ исполненію духовъ завѣщанія
умершаго Ф. В. Ромова. 19) Повѣреннаго
полицейск. Д. Овчинскаго, Д. Гросу, Ф. Ко-
струга, Д. Данту, Г. Ройлахъ, В. Чебога-
ра, И. Шокова и М. Савченко пр. пов. Лей-
бовича на опред. одес. суду по дѣлу
о назначенныхъ полицейскъ съ интендантскимъ
управленіемъ о 3213 р. 28 к. 20) Повѣр.
общ. кр. м. Бунина пр. пов. Права по дѣлу
о опекунскихъ дѣлахъ, своихъ вдовы М. П.
Божаревой (она-не Бондаръ) съ вѣтмъ общ.
о 4945 р. за зачетную рекрутскую квитан-
цію. 21) Е. Вулахъ и З. Аквинтотъ по
прошенію общ. управленія ихъ за вѣзмѣ до-
ма Голлендера. 23) З. В. Петровой по дѣлу
о продажѣ имѣнія Е. Петрова. 24) Ю.
Стеваншину по дѣлу его съ Б. Эдуардо-
вымъ Староженинскимъ о 2500 р. за заемлю.
25) У. Авербуха по дѣлу его съ Фельде-
ромъ и пр. повѣр. Нѣжинцевымъ о 2000 р.
26) М. Кулера о 1500 р. по роспискѣ. 27)
Повѣр. надъ имущ. Е. Болдаренко В. и В.
Фонъ-Каминъ о суд. издер. 28) С. Фоя-
Риттеръ на отказъ суда въ ходатайствѣ въ
о наложеніи ареста на доходы съ имѣнія
жены его С. Фоя-Риттеръ въ обезпеченіе
присуд. денегъ на воспитаніе его дѣтей.

Въ одес. коммерчес. судѣ по вѣсельн. отъ-
да на 23 августа 1885 г. 1) А. Я. Вулахъ съ
Р. М. Бродской и Д. М. Глякбергъ и Г. Я.
Ковманъ 200 р. 2) М. В. Шварцкопъ съ

Г. Н. Ливинцемъ и С. Н. Заманской 524
р. 3) Его-же съ Г. Н. Ливинцемъ 2000 р.
4) П. М. Губера съ М. З. В. Ивантеромъ
2000 р. 5) Торг. д. «В. Шварцъ» съ Г. Ка-
сауловъ 600 р. 6) К. А. Умидо съ Ф. Я.
Жуковской 2000 р. 7) А. Ф. Ивановича съ
С. К. Строровымъ и Н. Л. Соловьевъ 160
р. 8) А. Г. Пявничъ съ С. Ф. Александрови-
чемъ 700 р. 9) Э. М. Вулахъ съ Ф. Ш.
Хальсеномъ 1000 р. 10) Фир. «Вр. Теленъ»
съ фир. «Дамеской и К^о» 347 р. 50 к. 11)
М. Г. Елика съ торг. д. А. П. Полубе-
нникъ и П. Е. Суботинъ 500 р. 12) И. Л.
Личманъ съ О. И. Кулиановъ 700 р. 13) Г.
И. Шредера съ Х. Гесты 1500 р. 14) М.
Каца съ С. Бомштейномъ 187 р.

АФИША.

Въ пятницу, 23-го августа 1885 года.
Городскій садъ. Давъ будетъ музы-
кальный вечеръ подъ управленіемъ капел-
мейстера Эдуарда Ленка. Начало концер-
тнаго отдѣленія въ 8 час. вечера.

Садъ благород. собранія. Давъ бу-
детъ гулянье и концертъ при участіи из-
вѣстной нѣмецко-французск. пѣвицы г-жи
Е. Валери, г-жи Анны Новакъ, г-жи Ги-
зеллы Лачай и замѣнитыхъ г-жи и г-на
Оэфре. Нач. въ 8 час. вечера.

Садъ благород. собранія. Давъ бу-
детъ гулянье и концертъ при участіи из-
вѣстной нѣмецко-французск. пѣвицы г-жи
Е. Валери, г-жи Анны Новакъ, г-жи Ги-
зеллы Лачай и замѣнитыхъ г-жи и г-на
Оэфре. Нач. въ 8 час. вечера.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Движеніе пароходовъ
Рус. Общ. Пар. и Торг.

Отойдутъ изъ Практической гавани
23 августа, въ пятницу, пар. «Аргонвѣтъ»
въ Николаевъ, въ 8 час. утра.
въ пятницу, пар. «Язонъ» въ
Херсонъ, въ 8 час. утра.

24 августа, въ субботу, пар. «В. К. Олга»
кримско-кавказскимъ прямымъ
лѣтнимъ рейсомъ, чрезъ Ново-
росскій до Ватума, въ 3 часа
полудня

Отойдутъ изъ Карантиной гавани:
24 августа, въ субботу, пар. «Чихачевъ»
александрійскимъ прямымъ рей-
сомъ, чрезъ Смирну, въ 4 часа
полудня

Ожидаются въ Практическую гавань:
23 августа, въ пятницу, парох. «Юрчикъ»
изъ крымско-кавказскаго сроч-
но-грузоваго рейса.

24 августа, въ субботу, пар. «Цесаревна»
изъ крымско-кавказскаго пря-
маго лѣтняго рейса.

Ожидаются въ Карантиную гавань:
24 августа, въ субботу, парох. «Россія»
изъ Константинополя и алек-
сандрійскаго прямаго рейса, че-
резъ Смирну.

Билеты выдаются: наканунѣ отхода
кримско-кавказскимъ пароходовъ съ 10-ти
часовъ утра до 2-хъ часовъ полудня въ
агентствѣ Практической гавани, а въ день
отхода—съ 10-ти часовъ утра до 3-хъ ча-
совъ, въ магазинѣ противъ отходящихъ
пароходовъ. По лѣтнимъ Херсонъ и
Николаевъ—только въ день отхода пароход-
въ въ 6 1/2 часовъ утра, въ магазинѣ про-
тивъ отходящихъ пароходовъ.

По александрійской и румелиско-анато-
лійской линіямъ въ карантинномъ агентствѣ,
наканунѣ отхода пароходовъ отъ 9-ти час.
утра до 3-хъ и въ день отхода отъ 9-ти
часовъ утра до отхода пароходовъ.

Страхуваніе грузовъ, идущихъ въ Кон-
стантинополь по анатолійской и алекса-
ндрійской линіямъ, производится въ каран-
тинномъ агентствѣ, во всѣхъ внутреннихъ пор-
тахъ—въ практическомъ агент